
Jaro je tady. Velikonoce v zámku přilákaly stovky návštěvníků 
a přinesly pestrý jarmark, tvořivé dílny a kulturní program. 
Dívky na snímku si vystačily s vlastní zábavou.       Foto: -dd-
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Bezplatný výtisk

Nový průvodce 
městem

Město hledá 
osobnost rokuduben 2011 Fotografie 

z vítání dětí

Podpořte výstavbu obchvatu
Myslíte si, že doprava ve městě je příliš hustá? Vadí vám ka-
miony projíždějící prakticky středem města? Chcete více 
klidu a bezpečí na bruntálských silnicích? Pak se připojte 
k podpisové akci na podporu výstavby jihovýchodního ob-
chvatu města. 

Impulzem k této podpisové 
akci je nejen nedobrá doprav-
ní situace v Bruntále, ale také 
skutečnost, že plán na vybudo-
vání obchvatu nebyl zařazen 
do strategie Ministerstva do-
pravy ČR až do roku 2025. Ini-
ciátoři podpisové akce, který 
mi jsou Ing. Petr Rys, MBA, 
Vladimír Jedlička a Ing. Vác-
lav Mores, nesouhlasí s upoza-
děním zájmů Bruntálu a jeho 
obyvatel a požadují zařaze-
ní obchvatu našeho města do 

strategických dokumentů tak, 
aby se stavba uskutečnila před 
rokem 2025, pokud možno ne-
prodleně. 

Podpořit tyto snahy může 
každý z vás, přidáním podpisu 
do archů, které jsou k dispo-
zici v informačním středisku 
MIC na náměstí Míru, v hlav-
ním vstupu do budovy Měst-
ského úřadu Bruntál, v Měst-
ské knihovně Bruntál a v su-
permarketu Kaufland.

(Více na str. 3)

Už sto veřejných zakázek elektronicky
Už více než sto veřejných zakázek přidělilo město Bruntál 
dodavatelům a zhotovitelům na základě výběru takzvanou 
elektronickou aukcí. Radnici se tento způsob výborně osvěd-
čuje – nejenže takto prokazatelně šetří veřejné peníze, záro-
veň praktikuje zcela průhlednou a objektivní metodu v tolik 
diskutované oblasti veřejných zakázek.

Změny v síti nemocnic 
se Bruntálu nedotknou

Situace v bruntálské Podhorské nemocnici je z pohledu rad-
nice stabilní. Zdravotnické zařízení funguje standardně, ak-
tuálně dobré vyhlídky má zvláště v porovnání s nemocnice-
mi provozovanými krajem, kterým podle nejnovější analýzy 
hrozí snižování počtu lůžek a další úsporná opatření. 

Město připravuje modernizaci 
přednádražního prostoru

Mezi dlouhodobé priority bruntálské radnice patří moder-
nizace celého přednádražního prostoru, který je jednou z 
„bran“ do města. Finančně i technicky náročný projektový 
záměr sice zatím nemá termín realizace, město však v jeho 
přípravě systematicky pokračuje.

Bruntálského zdravotnické-
ho zařízení, provozovaného 
holdingem Agel, se zamýšle-

ná optimalizace sítě krajských 
nemocnic nedotkne. 

(Pokračování na str. 5)

Město s elektronickým výbě-
rem dodavatelů nebo zhotovi-
telů veřejných zakázek začalo 
v lednu roku 2008 a dosud tak-
to provedlo 103 výběrová ří-
zení v rámci zakázek v celko-
vém předpokládaném objemu 
přes osmdesát milionů korun. 
Oproti nabídkovým cenám se 

městu podařilo ušetřit více než 
dvanáct milionů korun, což 
představuje šestnáctiprocentní 
snížení nákladů. U jedné kon-
krétní zakázky dosáhla proka-
zatelná úspora téměř dva mili-
ony korun.

(Pokračování na str. 4)

K novému pohřebišti jezdí linka MHD
Od dubna letošního roku začal platit nový jízdní řád jedné 
linky městské hromadné dopravy (MHD) v Bruntále. Dů-
vodem změny je zahájení provozu nového pohřebiště na 
Uhlířském vrchu. 

Od 1. dubna se mění jízdní řád linky 855001 –  pro občany 
města pozitivně. Nově bude autobus MHD zastavovat na sta-
novišti, které je součástí areálu nedávno vybudovaného pohře-
biště.          (Jízdní řád je na str. 9) 

Přípravě tohoto projektové-
ho záměru se na přelomu břez-
na a dubna věnovaly také ko-
mise rady města – komise pro 
výstavbu, životní prostředí a 

regeneraci památkové zóny a 
komise integrovaného plánu 
rozvoje města. 

(Více na str. 6)
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Chodby Městského úřadu v Bruntále 
zdobí fotografie ze soutěží radničního lis-
tu Náš domov, a už druhý rok je zde stá-
lá výstava výtvarných děl žáků bruntálské 
Základní umělecké školy a jejich poboček 
ve Dvorcích a Horním Benešově.  

„Část vystavených obrazů nadaných 
žáků zachycuje zdejší krajinu, takže teď 
zde jsou obrazy shodného motivu od auto-
rů, mezi nimiž je rozdíl několika generací. 
Všechny vyjadřují vztah k našemu městu a 
jeho okolí, což mne neobyčejně těší,“uve-
dl starosta Petr Rys.

Jeho slova potvrdila sama Eliška Svobo-
dová. „Mám ráda krajinu jako takovou, 
ale tu naši obzvlášť. Po letech života zde 

jsem k  ní získala zvláštní vztah, který je 
snad zachycen v mých obrázcích,“ uved-
la autorka, která na Bruntálsku žije celý 
život. 

Obrazy, vystavené  
v druhém nadzem-
ním podlaží budovy 
B městského úřadu, 
zachycují bezpro-
střední okolí Brun-
tálu, ale také kraji-
nu u Slezské Har-
ty, či přírodu Jese-
níků. Obrazů je cel-
kem dvacet, při-
čemž autorka použi-

la tři techniky – pastel, akvarel a tuš. Vý-
stava je přístupná komukoliv, vždy v čase 
pracovní doby úřadu. 

Galerie na úřadě - Eliška Svobodová vystavuje krajiny 
Nápad udělat z bruntálské radnice galerii výtvarného a fotografického umění se úspěšně rozvíjí. Obrazy a snímky nyní do-
plnila díla dlouholeté bruntálské občanky Elišky Svobodové, která zde vystavuje od března do května.

Děti z dramatického souboru Jednička patřily k mnoha vystupujícím žákům bruntál-
ských škol na Velikonocích na zámku v sobotu 15. dubna.        Foto: -dd-

Vítání dětí probíhá v Bruntále pravidelně. Na snímku místosta-
rosta Ing. Václav  Mores blahopřeje mamince Matyáše Müllera. 
Více fotografií na str. 17.          Foto: J. Móric

Výstava velikonočních kraslic, které lidé 
věnovali do soutěže o Nejhezčí kraslici, 
probíhá v zámku do 15. května. 

Do Bruntálu se sjelo přes 120 vozů Alfa Romeo v sobotu 9. dub-
na. V půjčovně motokár firmy Janků Trade v ulici U Stadionu 
strávili automobilisté celé odpoledne. Mimo jiné závodili na mo-
tokárách. K vidění byly vozy starší i nejnovější modely v různých 
specifických úpravách.     Foto: -dd-

Eliška Svobodová vystavuje kresby krajin na chodbách úřadu. 

Mezi mnoha oceněnými za pěkné kraslice 
byli i žáci Petrina pod vedením vychova-
telky Zuzany Svobodové.         Fota: -dd- 
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Dotační program (transfer) je 
určen školám a školským zaří-
zením (dle zákona č.561/2004 
Sb., o předškolním, základ-
ním, středním, vyšším odbor-
ném a jiném vzdělávání - škol-
ský zákon, ve znění pozděj-
ších předpisů),  jejichž projekt 
je realizován na území města 
Bruntál.

O dotace v tomto dotačním 
programu mohou žádat ško-
ly a školská zařízení s defino-
vanou cílovou skupinou, které 
vytvářejí podmínky pro zdra-
vý vývoj žáků a studentů a 
předcházejí vzniku či minima-
lizují výskyt rizikového cho-
vání.

Cílovou skupinou programu 
jsou žáci šestých tříd ZŠ a stu-
denti prvních ročníků gymná-
zií, SŠ či učilišť. Podporova-
né aktivity musí být součástí 

programů, které směřují k roz-
voji osobnosti dětí, žáků a stu-
dentů a vedou ke zlepšení so-
ciálního klimatu v nově se tvo-
řící školní třídě.

Projekty musí být zaměře-
ny na specifickou primární 
prevenci rizikových projevů 
chování (zaměření na preven-
ci legálních drog, na ochranu 
před škodlivinami, způsobe-

nými tabákovými výrobky, al-
koholem a jinými návykový-
mi látkami, na prevenci šika-
ny a kyberšikany, na mediál-
ní výchovu v oblasti specifické 
primární prevence rizikových 
projevů chování a na zvyšo-
vání právního vědomí v oblas-
ti specifické primární prevence 
rizikových projevů chování).

Uzávěrka pro podávání žá-

dostí je 31.  5. 2011 včetně.  
Kontaktní osoba: Mgr. Šár-
ka Šmatelková, 554 706 227, 
sarka.smatelkova@mubruntal.
cz. Podrobné informace o do-
tačním programu jsou popsány 
v souboru – Dotační program 
na podporu aktivit PPRCH 
Bruntál.

(zr)

Dotační program na podporu aktivit v oblasti prevence rizikového 
chování u dětí a mládeže pro rok 2011

Vyhlašovatelem programu a poskytovatelem dotace je Odbor sociálních věcí (dále jen OSV) MěÚ Bruntál, sociální preven-
ce města Bruntál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál. Celková částka k rozdělení je ve výši 70 000 Kč.

800 let města Bruntálu se blíží
Připravují se oslavy založení města 

Za dva roky, v roce 2013, si město Bruntál připomene 800 let založení. Na tuto příležitost se už začíná připravovat.

Přezkum hospodaření města: „bez výhrad“
Město Bruntál má za sebou roční přezkum hospodaření Krajským úřadem Moravskoslez-
ského  kraje (MSK) za rok 2010. Výsledek přezkumu je pro město jednoznačně pozitivní. 

Přezkum, který byl ukon-
čen 6. dubna, se zaměřil pře-
devším na inventury, výběrová 
řízení, odměny zastupitelům, 
účetnictví, rozpočet a rozpoč-
tové změny. Výrok kontrolorů 
z Krajského úřadu MSK zněl: 
„bez výhrad“. Zásluhu na tom-

to výsledku mají odbory Měst-
ského úřadu v Bruntále, ze-
jména odbor finanční.

Nejenže přezkum dopadl 
dobře, bruntálská radnice je 
také v některých činnostech 
dávána jako vzor pro ostatní 
města. Například, pokud jde 

o výběr dodavatelů či zhoto-
vitelů veřejných zakázek sys-
témem elektronických aukcí, 
který se ukazuje jako prostře-
dek k reálné úspoře veřejných 
financí a účinný způsob do-
sažení tolik diskutované prů-
hlednosti veřejných zakázek.

Na konci dubna se po prvním 
proběhlém pracovním jednání 
oficiálně sejdou členové pra-
covní skupiny, která bude za-

jišťovat přípravu oslav vý-
znamného výročí. O činnos-
ti budeme na stránkách no-
vin pravidelně informovat. Už 

v tomto čísle zahajujeme vy-
dávání pravidelné série článků 
Průvodce městem, který bude 
mapovat zajímavosti z historie 

Bruntálu. První písemná zmín-
ka o městě je doložena v tvz. 
Uničovské listině.

-dd-

Soutěž o logo oslav
V součinnosti s kulturní komisí města je vyhlášena soutěž o 
logo oslav 800 let města. 

Logo bude sloužit  k pro-
pagaci oslav. Účastníci sou-
těže mohou své návrhy no-
vého loga zasílat elektronic-
ky na e-mailovou adresu ko-
mise pro kulturu, výchovu a 
vzdělávání: kkbruntal@se-
znam.cz nebo na adresu tisko-
vého mluvčího městského úřa-
du: jiri.ondrasek@mubruntal.
cz nebo předat osobně na elek-
tronickém nosiči dat v kance-

lářích č. 214 nebo 223 Měst-
ského úřadu v Bruntále (budo-
va B, 2. poschodí). 

Návrh musí být předložen v 
tzv. vektorové grafice, ve for-
mátech cdr (Corel Draw, do 
verze V13), ai (Adobe Ilustra-
tor), spolu s ukázkou ve for-
mátu pdf. Termín uzávěrky 
příjmu soutěžních návrhů je 
30. května 2011.

-dd-

Výzva občanům 
Město zároveň vyzývá občany, kteří vlastní zajímavé fotogra-

fie z historie města, dokumentární filmy či předměty souvise-
jící s historií města, a jsou ochotni je na určitou dobu  zapůj-
čit, ať tak učiní v městském divadle u paní Mgr. Aleny Pajko-
šové, tel.: 554 712 765

Jarní probouzení v parku, které při příležitosti Dne Země uspo-
řádalo ve středu 20. dubna Středisko volného času spolu s měs-
tem Bruntál, nemělo chybu. O tom, že se povedlo, svědčí i fakt, že 
si akci nenechali ujít děti, žáci a studenti téměř ze všech bruntál-
ských mateřských, základních i středních škol – celkem jich při-
šlo více než tisíc. Pestrý program s ekologickou i kulturní tema-
tikou přilákal v průběhu dne další stovky lidí.

Foto: Jiří Ondrášek
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Kontrolní výbor 
je devítičlenný

Zastupitelstvo města Bruntá-
lu na svém 4. zasedání v úte-
rý 12. dubna stanovilo na vo-
lební období 2010 – 2014 po-
čet členů kontrolního výboru 
zastupitelstva ze sedmi na de-
vět, a na návrh rady města zvo-
lilo další dva členy kontrolní-
ho výboru. Jsou jimi Michaela 
Valouchová a Ing. Jan Prajza.

Město panelák 
neodkoupí

Bruntálští zastupitelé se na 
svém jednání v úterý 12. dub-
na postavili negativně k na-
bídce firmy Nájemní spol. s 
r.o. z Teplic, která městu na-
bídla k odkupu panelový dům 
s osmačtyřiceti byty v uli-
ci Příčné (na konci zastavěné 
části bývalého areálu sovět-
ské armády). Město nehodlá 
investovat do nákupu této ne-
movitosti více než 33 milionů 
korun, naopak využívá finan-
ce na investice do stávajícího 
vlastního majetku.

Bývalá prádelna 
je na prodej

Zastupitelstvo v úterý 12. 
dubna vyhlásilo záměr na pro-
dej objektu bývalé prádelny 
v Pionýrské ulici, a to formou 

prodeje obálkovou metodou s 
minimální cenou 1,1 mil. Kč. 
Objekt je již delší dobu nevy-
užíván. Záměr s podrobnými 
informacemi bude zveřejněn 
na úřední desce i na interneto-
vých stránkách města.

„Proluka“ 
se konečně změní

Po letech jednání s Úřadem 
pro zastupování státu ve vě-
cech majetkových (ÚZSVM) 
se konečně přiblížil převod 
pozemků v takzvané „prolu-
ce“ mezi ulicemi Fügnerovou 
a Dr. E. Beneše z majetku ÚZ-
SVM na město. Podmínkou 
převodu bude zřejmě nemož-
nost využití pozemků ke ko-
merčním účelům. Podle no-
vého územního plánu města 
má být tato lokalita veřejným 
prostranstvím a radnice ji plá-
nuje využít jako odpočinko-
vou zónu. Zastupitelstvo měs-
ta převod pozemků v úterý 12. 
dubna schválilo.

Zastupitelstvo schválilo 
prodeje bytů

Nájemníci dalších městských 
bytových domů si odkoupí 
městské byty do svého vlast-
nictví. Zastupitelstvo měs-
ta v úterý 12. dubna schváli-
lo prodej bytových jednotek 
v domech Květná 23/25, Květ-

ná 29, Květná 44, Květná 46, 
Uhlířská 10 a Vodárenská 6. 
Prodej je navržen podle schvá-
lených Zásad prodeje byto-
vých a nebytových jednotek 
v obytných domech a jimi za-
stavěných pozemků ve vlast-
nictví Města Bruntálu pro rok 
2010 a následující léta – tedy 
za stejných podmínek, jako 
při posledních uskutečněných 
prodejích. 

Parkoviště bude 
v červnu

Rada města Bruntálu, na 
své 10. schůzi v úterý 5. dub-
na, schválila uzavření a znění 
dodatku smlouvy na probíha-
jící stavbu příjezdové komu-
nikace a parkoviště pro Sport 
Campus. Na základě vzájem-
ného jednání mezi zhotovite-
lem a objednatelem se posou-
vá datum ukončení stavby z 
30. dubna na 30. června letoš-
ního roku. Důvodem posunu-
tí termínu je obnova části ka-
nalizace, u níž byl zjištěn ne-
vyhovující stav a která se na-
chází právě v úseku nové ko-
munikace.

Město proti rizikovému 
chování dětí a mládeže
Na pořadu schůze rady měs-

ta v úterý 5. dubna bylo také 
projednání dotačního progra-

mu na podporu aktivit v ob-
lasti prevence rizikového cho-
vání u dětí a mládeže pro rok 
2011. Rada města schválila zá-
sady tohoto programu a rov-
něž jmenovala pracovní sku-
pinu pro rozdělení finančních 
prostředků z rozpočtu měs-
ta na aktivity v rámci toho-
to programu. Cílovou skupi-
nou programu jsou žáci šes-
tých tříd základních škol a stu-
denti  prvních ročníků střed-
ních škol. Podporované ak-
tivity musí být součástí pro-
jektů, které směrují k rozvoji 
osobnosti dětí, žáků a studen-
tů a vedou ke zlepšení sociál-
ního klimatu v nově se tvoří-
cí školní třídě. Další informa-
ce o programu jsou k dispozici 
na webu města.

Venezuela má zájem 
o výstavu v Bruntále

Starosta Bruntálu Ing. Petr 
Rys, MBA v úterý 5. dubna in-
formoval radu města o dopisu 
velvyslance Venezuely, který 
projevil osobní zájem na uspo-
řádání výstavy malíře Jana 
Dungela a fotografky Radany 
Dungelové v Bruntále. Český 
pár zachycuje přírodu jihoa-
merických pralesů, Jan Dun-
gel ilustroval mnoho publika-
cí, například K pramenům Ori-
noka.

Podrobnosti se nyní dolaďu-
jí a veřejnost bude o výstavě 
včas informována. Pokud se 
výstava uskuteční, bude letos 
již druhou obdobnou akcí upo-
řádanou ve spolupráci s amba-
sádou latinskoamerické země, 
počátkem roku v Bruntále vy-
stavovala mexická výtvarnice 
Claudia Alejandra Núñez Vas-
quez, přičemž výstava proběh-
la za záštity, podpory i účasti 
velvyslanectví Mexika v Čes-
ké republice.

Už sto veřejných zakázek elektronicky
(Pokračování ze str. 1)
„Když jsme s elektronickými 

aukcemi před více než třemi 
lety začínali, očekávali jsme, 
že se tento systém podaří za-
vést tak, aby splnil naše očeká-
ván. Ale sám jsem překvapen, 
jak dobře, v jakém počtu zaká-
zek a v jakém finančním obje-
mu se tak děje,“ řekl starosta 
Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA.

Spektrum veřejných zaká-
zek, jejichž dodavatele či zho-
tovitele bruntálská radnice vy-
bírá tímto způsobem, je velmi 
široké. Město takto nakupuje 
například kancelářské potře-
by, pořizuje zboží a služby na 
poli informačních technologií 
a stejně tak vybírá firmy, kte-
ré opravují místní komunikace 

nebo budovy v majetku města. 
Právě stavební zakázky tvoří 
bezmála polovinu všech takto 
realizovaných. 

Takzvaná elektronická aukč-
ní síň využívá internetu. Sou-
těžící zájemci o získání veřej-
né zakázky se v reálném čase 
„přebíjejí“ snižováním ceny, 
jejíž aktuálně platnou výši vidí 
na monitoru – navzájem však 

nevědí, kdo tuto cenu předklá-
dá, respektive kdo se soutěže 
zúčastní. Vyhodnocení proce-
su výběru je navíc zcela prů-
kazné. Systém tak minimali-
zuje všechny neduhy, o kte-
rých se často v souvislosti 
s veřejnými zakázkami hovo-
ří, a lze konstatovat, že je sku-
tečným a prakticky fungujícím 
nástrojem boje proti korupci.

Autorem neoznačených 
textů na stránce a dále 

v listu je
Jiří Ondrášek, 

tiskový mluvčí 
Městského úřadu Bruntál

Z jednání rady a zastupitelstva města
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Eva Krulišová pracuje na 
pozici hlavní sestry Podhor-
ské nemocnice od roku 2007. 
Do nemocnice nastoupila už 
v roce 1972, přičemž 30 let 
pracovala v oblasti akutní me-
dicíny. Ve svém volném čase 
se ráda věnuje zahrádce, třem 
vnoučatům, houbaření či turis-
tice. „Je to pro mě veliké oce-
nění, ve zdravotnictví pracu-
ji téměř 40 let. Z té ceny mám 
skutečně obrovskou radost, je 

pro mě zavazující,“ řekla vý-
herkyně Eva Krulišová.

Na její práci ji baví zejmé-
na zavádět nové ošetřova-
telské trendy a předávat své 
zkušenosti mladším. A co by 
vzkázala všem ostatním se-
strám? „Aby pracovaly srd-
cem. Mnohdy je pacient od-
kázán jen na naši pomoc. Ko-
likrát totiž stačí jen úsměv a 
vlídné slovo,“ doplnila hlavní 
sestra.   Evu Krulišovou oce-

nila odborná porota.
Bruntál měl však zastoupení 

i ve veřejném hlasování sou-
těže, kde byla mezi deset nej-
lepších sester v kraji nomi-
novaná Stanislava Štěpánová 
z ambulance pro děti MUDr. 
Walowicze. Jejím krédem je  
„Spokojená maminka a dítě“.

Sestra Moravskoslezského 
kraje je projekt zaměřený na 
ocenění úsilí, nikdy nekon-
čící práce a trpělivosti všech 
zdravotních sester. Cílem je 
zvýšení společenské presti-
že tohoto povolání a podpora 
ochoty zdravotních sester se-
trvat v Moravskoslezském re-
gionu. Slavnostního vyhláše-
ní výsledků ankety Sestra Mo-
ravskoslezského kraje se zú-
častnili také náměstek hejtma-
na pro zdravotnictví Karel Ko-
nečný a prezidentka České 
asociace sester Dana Jurásko-
vá.

Bc. Hana Szotkowská, 
mluvčí holdingu AGEL,

-dd-

Ulička je dočasně uzavřena
Po mnoha letech byla zahájena celková obnova historické uličky mezi Zámeckým náměstím 
a Dukelskou ulicí v Bruntále. Práce si vyžádaly dočasné uzavření této spojnice, město proto 
žádá občany o shovívavost a trpělivost. 

Cenu pro sestru Moravskoslezského kraje si přivezla 
i hlavní sestra Podhorské nemocnice

Když se v pátek 15. dubna slavnostně vyhlašovaly výsledky ankety Sestra Moravskoslezského kraje, netušila Eva Krulišo-
vá, že si také půjde pro jedno z ocenění. Hlavní sestra Podhorské nemocnice letos obdržela Čestnou cenu Moravskoslezské-
ho kraje a získala tak Citroën C1, který byl hlavní cenou ankety. 

Eva Krulišová, hlavní sestra 
Podhorské nemocnice v Brun-
tále

Ulička zvaná Slezská, gene-
racemi studentů nedalekých 
středních škol však neformál-
ně pojmenovaná jako „kuřác-
ká“, je součástí městské pa-
mátkové zóny a její význam 
v rámci historického centra 
města podtrhuje fakt, že lemu-
je zahradu bruntálského zám-
ku. Je napojena na dopravní 
infrastrukturu Dukelské ulice 
a Zámeckého náměstí.

Dosavadní stav povrchu ulič-
ky nebyl dobrý: stávající veli-
kost žulových kostek, takzva-
né mozaiky, se ukázala jako 
nevyhovující. Hlavní část re-
konstrukčních prací proto spo-

čívá v obnově a výměně po-
vrchu, jenž bude nově tvořit 
drobná kostka. Nijak naruše-
no nebude kamenné oplocení 
z obou stran uličky. Práce mají 
být hotovy do poloviny letoš-
ního roku.

Náklady na opravu Slez-
ské uličky představují část-
ku zhruba 350 tisíc korun bez 
DPH. Město Bruntál uspělo se 
svou žádostí o dotaci z fondu 
nazvaného Evropský zeměděl-
ský fond pro rozvoj venkova: 
Evropa investuje do venkov-
ských oblastí, a právě díky při-
dělené dotaci se oprava moh-
la uskutečnit. Většina nákladů 

je hrazena z Programu rozvo-
je venkova ČR na období 2007 
– 2013.

Obnova uličky se dá pova-
žovat za pokračování postup-
né rekonstrukce centra měs-
ta. V roce 2003 byly zrekon-
struovány ulice okolo náměs-
tí, v roce 2004 samotné ná-
městí Míru a v roce 2005 pak 
Zámecké náměstí, do kterého 
ulička ústí.

Ulička – pohlednice z doby ko-
lem roku 1925 ze sbírky Pavla 
Rapušáka.

Kvůli opravě je ulička dočas-
ně uzavřena. 

Foto: -dd-

Změny v síti nemocnic 
se Bruntálu nedotknou

(Pokračování ze str. 1)
Současnou situaci v Bruntá-

le shrnuje starosta města Ing. 
Petr Rys, MBA: „Dá se říci, 
že se situace v bruntálské ne-
mocnici do značné míry sta-
bilizovala,“ konstatuje staros-
ta. „I když svého času kolovaly 
o osudu nemocnice nejrůzněj-
ší negativní informace, mnoh-
dy záměrně vytvářené a šířené, 
nemocnice je zde dále a zcela 
funkční,“ pokračuje starosta 
Bruntálu.

Prioritou současného vede-
ní města Bruntálu je vyjednat 
s provozovatelem nemocnice 
minimálně zachování součas-
ného stavu provozu nemoc-
nice. „Nemáme signály, že by 
tomu tak nemělo být, zejmé-
na v kontextu právě probíha-
jících jednání o budoucnosti 
krajských nemocnic,“ podotý-
ká Ing. Petr Rys, MBA.

Město nyní řeší otázky, co 
s některými objekty, které zů-
staly v areálu po racionaliza-
ci provozu nemocnice v uply-
nulých letech. „Hledáme pro 
tyto objekty a celou nevyužitou 
část areálu nemocnice vhodné 
uplatnění, což ještě nějaký čas 
potrvá, ale musíme být trpěli-
ví, a věřím, že využití bude ku 
prospěchu občanů města,“ do-
dává bruntálský starosta.

V posledních dnech se v této 
věci začalo blýskat na lepší 
časy. Starosta již osobně na-
vázal jednání o využití, rovněž 
tohoto areálu, se státní agentu-
rou pro podporu podnikání a 
investic CzechInvest. Dalším 
směrem je snaha o získání pro-
středků z dotace Moravsko-
slezského kraje na zpracování 
předprojektové dokumentace.
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Přestože příprava obchvatu v minulých 
letech pokročila až do fáze zadání poříze-
ní dokumentace pro vydání územního roz-
hodnutí, Ministerstvo dopravy ČR neza-
řadilo realizaci obchvatu do „Superstra-
tegie 2011“ (Strategie dopravy jako nevy-
hnutelná součást rozvoje České republi-
ky do roku 2025). Ve strategickém doku-
mentu chybí jakákoliv zmínka o obchvatu 
Bruntálu. Stejně tak nebyla stavba zařaze-
na ani do příloh tohoto dokumentu – tzv.  
„Strategie resortu na období 2011–2025“, 
ani do „Seznamu potřebných staveb bez 

pokrytí finančními prostředky pro realiza-
ci do roku 2025“.

S tímto konceptem zásadně nesou-
hlasíme a žádáme Ministerstvo dopra-
vy ČR o přehodnocení Strategie dopra-
vy, jako nevyhnutelné součásti rozvoje 
České republiky do roku 2025. Žádá-
me, aby stavba obchvatu města Brun-
tálu byla zařazena k realizaci dříve než 
v roce 2025, vzhledem k dopravní situ-
aci v městě Bruntále pokud možno ne-
prodleně. 

Všichni víme, jaká je skutečná doprav-
ní situace v Bruntále, zvláště po otevře-
ní česko-polského hraničního přecho-
du ve Vysoké-Bartultovicích pro osobní 

i nákladní dopravu, kdy ve městě značně 
vzrostla frekvence těžké nákladní dopra-
vy a s tím i všechny neduhy spojené s ka-
mionovou dopravou – vyšší míra prašnos-
ti, hlučnosti a samozřejmě větší doprav-
ní rizika pro všechny účastníky silniční-
ho provozu. Neexistuje jiné řešení této si-
tuace, než brzké vybudování tzv. jihový-
chodního obchvatu města.

My, níže uvedení iniciátoři podpisové 
akce, vyzýváme všechny, kteří by chtě-
li podpořit stavbu obchvatu města, aby se 
připojili k podpisové akci.

Ing. Petr Rys, MBA, 
Vladimír Jedlička, Ing. Václav Mores

Práce ředitelů škol a pedago-
gů v oblasti prevence riziko-
vého chování je velmi zásluž-
ná, potřebná a nenahraditelná.
Základním principem strategie 
prevence rizikového chování 
u dětí a mládeže ve školství je 
výchova žáků ke zdravému ži-
votnímu stylu, k osvojení po-
zitivního sociálního chování a 
zachování integrity osobnosti. 
Jedná se o oblast zabývající se 

prevencí s cílem 
zabránit výskytu 
rizikového cho-
vání  nebo co nej-
více zamezit ško-
dám způsobených 
jejich výskytem 
mezi žáky a stu-
denty.

Proto odbor so-
ciálních věcí 
MěÚ Bruntál při-

pravil dokument 
„Programy pre-
vence rizikové-
ho chování pro 
základní a střed-
ní školy měs-
ta Bruntál“, kte-
rý sumarizuje re-
gionální podpůr-
nou síť institu-
cí, odborníků, in-
formací, služeb a 

legislativních rámců z oblas-
ti prevence rizikového chová-
ní. Školám tento dokument na-
pomůže nejen ke tvorbě doku-
mentů, jako jsou Školní pre-
ventivní strategie a Minimál-
ní preventivní program školy, 
ale bude vodítkem pro realiza-
ci preventivních programů dle 
potřeb žáků a studentů. 

Mgr. Šárka Šmatelková, 
koordinátor sociální prevence

Podpisová akce na podporu výstavby obchvatu města 
Vzhledem k tomu, že Ministerstvo dopravy ČR nezahrnulo tzv. jihovýchodní obchvat Bruntálu (silnice I/45) do strategie 
rozvoje dopravy v České republice do roku 2025, vyzýváme občany, aby se připojili k podpisové akci podporující výstavbu 
obchvatu města. 

Město připravuje modernizaci 
přednádražního prostoru

Snahou města je zásadním způsobem zmodernizovat autobusové nádraží a pro-
stor před vlakovým nádražím tak, aby zde vznikl nový, propojený, moderně a pře-
devším účelně vybavený areál. Ten bude zároveň dobrou vizitkou pro návštěvní-
ky města, cestující vlakem či autobusem nebo přijíždějící automobilem ve směru 
od Opavy.

Programy prevence rizikového chování pro základní a střední školy města Bruntál
Město vytvořilo nový dokument pro školní metodiky

Prevence rizikového chování patří mezi jedno z nejdůležitějších poslání, které společně máme vůči našim dětem, mládeži, 
žákům a studentům.

Podpisové archy 
jsou k dispozici 

v informačním středisku 
MIC na náměstí Míru, 
v hlavním vstupu do 
budovy Městského 

úřadu Bruntál, v Městské 
knihovně Bruntál a 
v supermarketu 

Kaufland.

Záměr počítá, mimo jiné, s výstavbou 
nového autobusového nádraží s technolo-
gicky vyspělým terminálem a dalším zá-
zemím a také s novým dopravním řešením 
areálu autobusového a vlakového nádraží. 
„S postupující přípravou realizace zámě-
ru se nám otevírají možnosti, jak koneč-
ně, po mnoha letech, změnit k lepšímu tuto 
část města. Nejde jen o to, aby byla atrak-
tivnější, ale především o to, aby mohla 
daleko lépe sloužit občanům našeho měs-
ta i jeho návštěvníkům,“ zdůraznil potře-
bu úprav přednádražního prostoru staros-
ta města Ing. Petr Rys, MBA.

Příprava modernizace areálu byla zahá-

jena v roce 2007, kdy vznikla urbanistic-
ká studie budoucího uspořádání prosto-
ru, v současnosti probíhá územní řízení. 
Zdaleka není možné odhadnout, kdy bude 
projektový záměr uskutečněn, celý proces 
přípravy lze brát spíše jako dlouhodobější 
záležitost. Město nyní hledá cesty, jak za-
jistit potřebné prostředky – celkové před-
pokládané náklady jdou do desítek mili-
onů korun. Možností je získání dotace 
z Regionálního operačního programu. 

O dalších krocích v přípravě projekto-
vého záměru bude veřejnost průběžně in-
formována v městských novinách Náš do-
mov a na webu města www.mubruntal.cz. 

 Krátce

Bruntálský bača 
Nesoutěžní taneční přehlídku souborů, 

kroužků a jednotlivců pořádá Středisko 
volného času Bruntál ve čtvrtek 28. dub-
na ve Sportovní hale v Bruntále. Přehlíd-
ka má název „Bruntálský bača“ a v le-
tošním roce jde již o dvanáctý ročník. 
Akce začíná v 16.30 hodin. 
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Město hledá možnosti 
podpory podnikatelů, 
připravilo dotazník

Posílit komunikaci města s bruntál-
skými firmami, najít společnou cestu 
k uskutečnění jejich vizí a plánů či zjis-
tit možnosti vzájemné spolupráce při 
budování infrastruktury, to jsou cíle do-
tazníku, který připravila komise inte-
grovaného plánu rozvoje města (IPRM) 
při bruntálské městské radě. 

Radnice chce podstatným způsobem 
podpořit podnikatele a posílit spolupráci 
mezi městem a v Bruntále působícími spo-
lečnostmi, které jsou stěžejními zaměstna-
vateli místních obyvatel. Komise IPRM se 
tomuto tématu věnovala na svém dubno-
vém jednání, jehož výsledkem je, mimo 
jiné, desetibodový dotazník. Ten má při-
nést odpovědi, jež mohou být základem 
konkrétních aktivit v oblastech, jako je 
dopravní infrastruktura, vzdělávání, pro-
pagace firem, evropské dotace a podobně. 

Komise v následujících dnech přímo, 
adresně osloví jedenatřicet zaměstnava-
telů z řad bruntálských nebo zde působí-
cích firem. Uvítá také, když dotazníky vy-
plní rovněž zástupci dalších místních fi-
rem a podnikatelů – jednoduché formulá-
ře jsou k dispozici v tomto vydání Našeho 
domova nebo k elektronickému vyplnění 
na webu města www.mubruntal.cz.   

Sběr dat bude probíhat do pátku 13. 
května. Konkrétní vytipované firmy bu-
dou o podrobnostech informovány přímo, 
další zájemci z podnikatelského a firemní-
ho sektoru mohou vyplněné dotazníky (z 
Našeho domova) doručit na odbor správy 
majetku, kultury a rozvoje města, Ing, Pe-
tře Kostkové, kancelář č. 312, III. podla-
ží budovy A Městského úřadu v Bruntále.

V současnosti neexistuje aktuální mate-
riál, který by mapoval potřeby podnikate-
lů na území Bruntálu a byl zdrojem věc-
ných informací o tom, jak by město mohlo 
podniky a podnikatele podpořit – zvláště 
v podmínkách, které se v uplynulých třech 
letech změnily.

Název firmy:
Vyplnil:
1. Uveďte prosím, v čem vidíte možnosti města v podpoře podnikání?

2. Existují faktory přímo ve městě Bruntál, které omezují rozvoj vašeho podnikání?
a) Ano (uveďte jaké)

b) Ne 

3. Jaké vidíte příležitosti v propagaci vašeho podnikání ze strany města. 

4. Plánuje Vaše firma do roku 2014 snižování/zvyšování počtu zaměstnanců?

5. Považujete dopravní infrastrukturu za dostatečnou?
Pokud jde o dopravní obslužnost na území města

Ano

Ne (V čem, kde?)

Pokud jde o dopravní dostupnost města Bruntálu
Ano

Ne (V čem, kde?) 

6. Máte problém získat kvalifikované pracovníky?
Ano (V čem vidíte řešení?)

Ne

7. Které obory vzdělávání vám chybí?

8. Využíváte dotační tituly?
Ano (Jaké?)

Ne  

9. Uvítal byste, kdyby na území města působilo „Dotační konzultační středisko“, které by vám 
přineslo informace o dotačních titulech?

10. Stojíte o pravidelné schůzky s představiteli města? 

Pokud chcete uvést další případné komentáře týkající se podpory podnikání, prosím uveďte 
zde.

I vy, podnikatelé, 
můžete akci podpořit

Dotazníkovou akci můžete podpořit 
také vy, čtenáři z řad bruntálských 
podnikatelů a zaměstnavatelů. Sta-
čí do pátku 13. května vyplnit dotaz-
ník na webu města www.mubruntal.cz 
nebo využít této tištěné podoby a vypl-
něný formulář z novin doručit do uve-
deného data na Městský úřad Brun-
tál, Nádražní 20, odbor správy majet-
ku, kultury a rozvoje města, Ing, Petře 
Kostkové, kancelář č. 312, III. podla-
ží budovy A. Odevzdat jej můžete také 
ve středisku MIC na nám. Míru.
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Městské parky v obou městech byly 
v rámci společného pro-
jektu kompletně zre-
konstruovány v minu-
lých dvou letech. Celko-
vě bylo do obnovy parku 

v Bruntále investováno přes šestnáct mili-
onů korun, devadesát pro-
cent z toho pokryly dota-
ce z EU. Park v Bruntále 
na svou proměnu čekal víc 
než půl století.

Projekt byl realizován v letech 2007-
2008, kdy v rámci Společného regionál-
ního operačního programu byl podpořen 
částkou  1,35 mil. Kč, což byla 90% dota-
ce. V rámci projektu byly vydány propa-
gační materiály v počtu 16 druhů  společ-
ně ve čtyřech jazykových mutacích, a to 
česky, polsky, anglicky a německy, což se 
velmi osvědčilo. Dále bylo vydáno  pexe-
so, složka  a plakát zachycující Slezskou 
Hartu a Bruntál. Na všech prospektech 
bylo použito logo vycházející z grafické-
ho manuálu tohoto projektu. Zpracována 
byla v rámci projektu Marketingová stra-
tegie cestovního ruchu pro oblast jihozá-
padní části Euroregionu Praděd a byly vy-
tvořeny čtyři roletové stojany, propagující 
město Bruntál, Uhlířský vrch, Staré Měs-
to a Moravskoslezský Kočov. Pořízeno 
bylo nové technické vybavení, a to note-
book, fotoaparát a dataprojektor.

V prvním roce udržitelnosti projek-
tu, kterou již Bruntál realizoval z vlast-
ních zdrojů, byla vydána brožura Histo-
rie, památky a příroda Bruntálu v češti-
ně. Dále byla vyznačena pěší vycházko-
vá trasa v délce 3 km, která vede z Brun-
tálu na Uhlířský vrch, kolem tří studánek 
a navazuje na naučnou stezku. Byly aktu-
alizovány 3 druhy propagačních materiá-
lů a pořízeny kapesní kalendáře a  propa-
gační tašky. 

Vzhledem k velkému zájmu Poláků 
o  brožuru Historie, památky a příroda 
Bruntálu, byla v druhém roce udržitelnos-
ti projektu  vytištěna brožura v polštině.  
Zároveň byli polští partneři pozváni, aby 
se seznámili se skutečností, která je obsa-
hem brožury. V tomto druhém roce udrži-
telnosti byl vydán stolní kalendář a opat-
řena řada propagačních předmětů s logem 
projektu.

Třetí rok udržitelnosti projektu byl za-

měřen na památky. V elektronické podo-
bě byly sumarizovány všechny památky 
Bruntálska, a to tak, že ke každé památ-
ce byla přiřazena fotografie, bylo vyzna-
čeno její  umístění na mapě a zpracová-
na krátká charakteristika památky. Foto-
grafie památek byly využity i pro vydání 

stolního kalendáře na rok 2011. Nově byl 
vydán propagační materiál Historické vo-
dovodní systémy města Bruntál, bylo vy-
tvořeno logo pro wellness centrum a byly 
pořízeny propagační tašky. Pro prudnický 
park bylo vyrobeno 10 billboardů propa-
gující Bruntálsko. 

Pietní akt 
u památníku padlých
Městská rada klubu českého pohraničí 

zve dne 6. května 2011 v 16 hodin na pi-
etní akt k uctění památky rudoarmějců, 
kteří položili svoje životy za naši svo-
bodu. Tato vzpomínková akce se jako 
obvykle bude konat u památníku pad-
lých rudoarmějců na městském hřbi-
tově v Bruntále. Přijďme se poklonit a 
uctít památku těch, kteří nám přinesli 
svobodu a bez nichž bychom jako ná-
rod již neexistovali, jelikož bychom byli 
z valné většiny vyhubeni. Takové plány 
s námi měl fašistický agresor. Poděko-
vání a položení kytice ke hrobům pad-
lých vojáků je to nejmenší, co můžeme 
pro tyto hrdiny učinit.

K účasti na pietním aktu zve Městská 
rada Klubu českého pohraničí Bruntál

Udržitelnost projektu „ Bruntálsko – místo mezi horami a vodou“
V březnu letošního roku skončil již třetí rok udržitelnosti projektu „Bruntálsko – místo mezi horami a vodou“. 

Bude nový přehled nemovitých památek
Letos, ve čtvrtém roce udržitelnosti projektu se plánuje vydání brožury Nemovi-
té kulturní památky Bruntálska, obnova billboardů v prudnickém parku a zejmé-
na dotisk prospektů, o které je největší zájem na výstavách a veletrzích cestovní-
ho ruchu. 

Jedná se o osm následujících  prospek-
tů:  Uhlířský vrch a  křížová cesta,  Turis-
tická mapa Uhlířský vrch, Výlety z Brun-
tálu, Bruntálský okruh, Technické památ-
ky na Bruntálsku, Slezská Harta,  Zámek 
Bruntál -  muzeum Karlovice - hrad Sovi-
nec, Praděd -  Karlova Studánka.

Poděkování za spolupráci při udržitel-
nosti projektu patří partnerům projektu, 

kterými jsou Muzeum v Bruntále, Klub 
Za starý Bruntál, pan František Nedo-
mlel, obce Moravskoslezský Kočov a Sta-
ré Město,  s jejichž  podporou  počítáme 
i v posledních dvou letech udržitelnosti 
projektu. 

Ing. Milena Homolková, odbor správy 
majetku, kultury a rozvoje města

Město má moderní propagační materiály, o které je na veletrzích a mezi turisty zájem.
Foto: -dd-

Bruntál a Prudnik chystají akce v parcích
Města Bruntál a Prudnik společně připravují kulturní, společenské a sportovní 
akce, které se letošní rok uskuteční ve zrekonstruovaných parcích na obou stra-
nách česko-polské hranice. Harmonogram konkrétních akcí již existuje.

Akce v Bruntále
5. 5.  Studentský přespolní běh v parku 
18. 5.   Koncert pěveckého oddělení ZUŠ
5. 6.  Den dětí v městském parku 
 (akce Střediska volného času Bruntál) 
6. – 11. 6.  Řezbářský plenér – 1. ročník 
28. 6.  Zahradní koncert (žáci pěveckého 
 a hudebního oddělení ZUŠ) 
23. 7.  Večery v jednom – koncert folkových kapel 
23. 9.  Den sportu a sociální prevence 
 v městském parku Bruntál
24. 9.  Koncerty dechových souborů Bruntál 
8. 10. Výuka a chůze s holemi Nordic Walking 

Akce v parku Prudniku
1. – 3. 5.  Streetball + fotbal
3. 5. Koncerty fortepianowe w rocznicę 
 Uchwalenia Konstytucji 
15. 5. Koncert Orkiestr Detych 
22. 5.  Koncert amatorskich chórów 
 w zabytkowej altanie 
28. 5.  Rajd Maluchów 
3. – 6. 6.  Fotbal – turnaj partnerských měst
21. 6.  Piosenka Biesiadna i Turystyczna 
9. – 11. 9.  Fotbalový turnaj

Autorem loga je Bonifác Šimša.
Bližší informace sledujte na plakátech.
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Program byl věnován i soci-
álně podnikatelským aktivitám, 
mostečtí prezentovali IPRM 
DEMOS  (Deprivované mos-
tecké zóny a soužití občanů). 
Jedním z cílů plánu je např. 
Komplexní program sociální 
integrace sociálně vyloučených 
a sociálním vyloučením ohro-
žených obyvatel města Mostu 
do společnosti, výstavbu Níz-
koprahového zařízení pro děti 

a mládež, rekonstrukci bloků 
v Chanově a dalších bytových 
bloků. Za bruntálskou delega-
ci prezentovala Bc. Jana Juře-
nová, ředitelka sdružení LIGA 
o.s., způsob správcování v sou-
kromém panelovém domě ve 
vyloučené lokalitě a o možnos-
ti přenositelnosti know-how do 
městského bytového fondu.

Neméně důležitou sociál-
ně podnikatelskou aktivitou je 

projekt Malé technické služby, 
který je na území Bruntálu re-
alizován již čtvrtým rokem a o 
který mají Mostečané velký zá-
jem. Již při loňské návštěvě v 
Bruntále se o projekt zajímali a 
projevili zájem o jeho přenosi-
telnost do jejich města. V dru-
hé polovině roku by mohl být 
projekt Malých technických 
služeb v jejich městě zahájen a 
po dobu 30 měsíců realizován 
s podporou pracovníků občan-

ského sdružení LIGA o.s., kte-
ří chtějí pomoci rozjezdu dob-
ře přenositelného projektu do 
měst spolupracujících s Agen-
turou pro sociální začleňování. 

Další návštěva, tentokrát 
Mosteckých v Bruntále, by se 
měla uskutečnit na podzim le-
tošního roku.

Bc. Renata Rychlíková, 
koordinátorka komunitního 
plánování sociálních služeb

Můžete navrhnout Osobnost roku 
a Osobnost města

Rada města, ve spolupráci s Kulturní komisí rady města 
vyhlašují ankety Osobnost roku a Osobnost města.

Iniciativa k anketě vzešla z diskuzí na pracovním jednání komise rady města 
pro kulturu a na základě podnětu vedení města.  Anketa je určena obyvatelům 
Bruntálu, kteří mohou zasílat své návrhy na ocenění osobností. 
Kritéria pro Osobnost roku: 
• významný počin realizovaný v roce 2010 v jakémkoliv oboru činnosti.
Kritéria pro Osobnost města: 
• dlouhodobá významná činnost ve prospěch města, jeho reprezentaci.
V každé kategorii mohou občané navrhnout dva kandidáty. K návrhu je nutno 
připojit stručné odůvodnění nominace, které není delší než deset řádků textu. 
Návrhy mohou být anonymní.

Uzávěrka návrhů je 11. května 2011.
Návrhy můžete odevzdat několika způsoby:
• písemně nebo osobně na adresu Městský úřad Bruntál, sekretariát,
 Nádražní 20, 792 01 Bruntál, obálku označte heslem „Kulturní komise“,
• osobně do schránky v Městském informačním centru  (MIC),
 náměstí Míru 7, Bruntál,
• elektronicky na adresu komise pro kulturu, výchovu
 a vzdělávání: kkbruntal@seznam.cz             (zr)

V Mostu chtějí převzít zkušenosti z Bruntálu
Na pozvání primátora Mostu se uskutečnila ve dnech 5. a 6. dubna přátelská návštěva Mostu. Delegaci z města Bruntálu vedl 
místostarosta Vladimír Jedlička. Na programu bylo zejména seznámení se způsobem zadávání veřejných zakázek města Mos-
tu, při nichž je podmíněno přijetí alespoň 10% zaměstnanců v zakázce z řad dlouhodobě nezaměstnaných a také programy 
Úřadu práce v Mostě.

Pohřbívání na původním 
městském hřbitově bylo roz-
hodnutím rady města ukonče-
no ke dni 31. března letošní-
ho roku. Důvodem tohoto roz-
hodnutí je skutečnost, že hřbi-
tov již kapacitně nevyhovuje a 
s ukončením pohřbívání muse-
lo být zahájeno plynutí takzva-
né tlecí doby. Dále již zde ne-
bude možné pohřbívání, hřbi-
tov však bude udržován po 
dobu následujících dvaceti let. 

Na dosavadním městském 
hřbitově ale bude i nadále, po 

omezenou dobu, možné uklá-
dání hřbitovních uren do stá-
vajících společných, k tomu již 
uzpůsobených hrobových míst.

Od 1. dubna je k pohřbívá-
ní určeno nové pohřebiště na 
Uhlířském vrchu. Zde je mož-
né jak pohřbívání do země, tak 
uložení urny do hrobu či ko-
lumbária, ale také využití vsy-
pové a rozptylové loučky. Více 
informací poskytne provozova-
tel původního i nového pohře-
biště, Technické služby Brun-
tál, s. r. o. 

Informace k původnímu 
i novému pohřebišti

Ačkoliv na stávajícím městském hřbitově v Ruské ulici již 
bylo pohřbívání oficiálně ukončeno, uložení uren do již exis-
tujících hrobových míst zde ještě bude možné. Město tak vy-
chází vstříc pozůstalým, kteří si přejí společný věčný odpoči-
nek se zesnulými blízkými. 

855001  MHD Bruntál        OSRAM-Polní-žel.st.-aut.st.-Moravskoslezský Kočov Platí od 1. dubna 2011
   do 10.prosince 2011

Přepravu zajišt’uje :  Veolia Transport Morava a.s., Ostrava - Moravská Ostrava, Vítkovická 3133/5, PSČ 702 00, ( prov.Bruntál, Žlutý kopec 23, tel.597 827 730 )
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  ↑
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 od

spoj 27 vyčká v zastávce Bruntál,žel.st. příjezdu spoje 14 linky 850861 nejvýše 5 min.                                                                                                        

6 jede v sobotu 7 jede v neděli 
jede v pracovních dnech † jede v neděli a ve státem uznané svátky 

〈 spoj jede po jiné trase 

Na lince platí tarif vyhlášený Veolia Transport Morava a.s.. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 

Jízdní řád MHD k novému pohřebišti na Uhlířském vrchu
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Co byste dělali, kdybyste ve stáří 
potřebovali pomoc druhých?

Vážení spoluobčané,
v životě se všichni můžeme dostat do situace, kdy si nebudeme schopni pomoci zce-

la sami, a budeme alespoň částečně potřebovat pomoc druhých. Dovoluji si vám před-
ložit anketu zaměřenou na oblast pomoci seniorům v našem městě.

Zjištěné  údaje budou sloužit k plánování sociálních služeb ve městě Bruntál a při 
tvorbě již třetího plánu rozvoje sociálních služeb ve městě Bruntál. Je pro nás důle-
žité znát váš názor, abychom byli schopni reagovat na životní situace vás, občanů.

Z nabízených variant, vyberte, prosím, jednu, kterou zaškrtnete. Anketní lístek 
můžete po vyplnění vhodit do schránek pro anketní odpovědi,  které budou umístěny 
na třech místech ve městě, a to v Městském informačním centru na náměstí Míru, na 
informacích v obchodním domě Kaufland, a v prostoru u vrátnice Městského úřadu 
Bruntál v  období od 23. března do 10. května. Předem vám děkuji za váš čas a ocho-
tu.                   Bc. Renata Rychlíková

Péče je indikována dle potřeb zdravotní-
ho stavu všem věkovým kategoriím.

Nabízíme:
 ● odbornou ošetřovatelskou péči akut-
ní, paliativní (dlouhodobou)v domácím 
prostředí
 ● odbornou ošetřovatelskou péči v termi-
nálním stadiu života (domácí hospico-
vá péče)
 ● edukace rodinných příslušníků v péči o 
jejich příbuzné, podpora v péči
 ● zapůjčení kompenzačních pomůcek 
pro zlepšení manipulace s pacientem a 
usnadnění péče rodinným příslušníkům

Domácí péče je bezplatná. Péče je hra-

zena ze zdravotního pojištění. Péči pře-
depisuje, schvaluje váš praktický lékař.

Co je naším cílem:  Poskytovat kvalit-
ně, profesionálně odbornou ošetřovatel-
skou péči

zdravotními sestrami v prostředí, které 
uklidňuje a napomáhá léčit -DOMOV.

KONTAKT: Zámecké náměstí 2/8, 
Bruntál, tel.:774 562 765 

Komunitní plánování sociálních služeb

Pečovatelská služba Německého řádu
Domácí péče, provozována pod záštitou Německého řádu, nabízí a poskytuje od-
bornou domácí zdravotní péči. Péče je poskytována dle spádovosti praktických 
lékařů. Domácí péče je provozována od roku 2006 a během své činnosti poskytla 
kvalitní zdravotní péči mnoha nemocným, kterým pomohla v procesu uzdravová-
ní a zlepšování soběstačnosti. 

Mateřské a rodinné centrum 
Skřítci, o. s.

Jesenická 10, Bruntál
Již tradičně zve všechny malé 

kouzelníky a čarodějky na

Čarování se Skřítky 
aneb

Škola kouzel
v sobotu 30. 4. 2011 

v 15.00 hodin
v prostoru hřiště za 1. ZŠ 

(příchod od garáží) 
Vstupné 20,- Kč/ osobu 

Vlastní kostým vítán. 
V případě deštivého počasí 

se akce nekoná!!!

Bezplatný počítačový 
kurz pro seniory

Centrum pro zdravotně postižené Mo-
ravskoslezského kraje, Detašované pra-
coviště Bruntál, pořádá pro zdravotně po-
stižené občany z Bruntálu ve dnech 2.až 
6. května 2011 bezplatný počítačový 
kurz Základy práce na PC v trvání 20 vý-
ukových hodin.  Zájemci hlaste se na te-
lefonním čísle 774 993 215.

Sociálně právní 
minimum

Vzdělávací seminář s názvem Sociál-
ně právní minimum pořádá Centrum pro 
zdravotně postižené Moravskoslezské-
ho kraje, Detašované pracoviště Bruntál.  
Seminář se uskuteční 29. dubna 2011 od 
9:00 v kongresovém sále fy Havlík v ul.  
Dr. E. Beneše č. 21, 3. patro. Vstup vol-
ný. Více informací na telefonním čísle 
774 993 215. 

Obě akce jsou podpořeny Moravsko-
slezským krajem a městem Bruntál. 

Program v Klubu 
seniorů v květnu 2011: 
 ● 2. 5. Opět cvičíme za asistence paní Re-
natky a doprovodné hudby. 
 ● 9. 5. Pro členky a členy klubu oslava 
Dne matek. Začátek programu je ve 
13.30 hodin. Žádáme o dochvilnost. 
 ● 16. 5. Přednáška Ing. Odstrčilové na 
téma: “ Zůstaň duševně mlád a více ne-
stárni.“ Začátek přednášky je ve 14.00 
hodin. Na přednášku zveme i nečleny 
klubu. 
 ● Dne 19. 5. se koná pro přihlášené osoby 
avizovaný zájezd našeho klubu na jižní 
Moravu. Případná volná místa lze do-
plnit. 
 ● 23. 5. Další pokračování cyklu soubo-
je s pamětí. 

Za vedení klubu A.St.

Anketa
Vžijte se do situace: Dosáhl/a jsem věku 65 let a více, a nastala situace, kdy 
vzhledem ke svému zdravotnímu stavu potřebuji pomoc druhé osoby. Dáváte 
přednost variantě řešení:

 a) chtěl/a bych zůstat ve svém přirozeném bydlení 
  (v bytě,domě, kde nyní bydlím) a využít možnosti nabídky sociálních 
  služeb - např. osobní asistence, pečovatelská služba,

 b) chtěl/a bych se přestěhovat do jiného typu bydlení - např. malometrážní byt,  
  byt v domě s pečovatelskou službou,

 c) chtěl/a bych se přestěhovat do domova pro seniory a mít zajištěnou 
  potřebnou péči,

 d) nechtěl/a bych nic měnit, potřebnou péči mi poskytne rodina

  Vyplňte prosím váš aktuální věk (není povinné):……………. 

✂
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Pětičlenná družstva studentů dostala k 
řešení prvních pět příkladů a při každém 
odevzdaném a vyřešeném příkladu obdr-
žela další příklad. Celkový čas na řeše-
ní příkladů byl 90 minut. Pořadí určil po-
čet vyřešených příkladů. Taková soutěž je 
velmi náročná na výkon, rychlost a psy-
chiku studentů.

Soutěže se účastní střední školy - zejmé-
na gymnázia s větším rozsahem výuky 
matematiky. Přesto naši studenti do sou-
těže šli nebojácně, s nasazením a velkou 
snahou, za což jim děkujeme.

 V kategorii Junior (studenti kvint a 
sext) reprezentovalo pětičlenné družstvo 

ze sexty - 6. A G ve složení Filip Čuda, 
Jan Hendrych, Hana Pospíšilová, Michae-
la Urbanová a Tomáš Unverdorben. Druž-
stvo se umístilo na 39. místě v rámci ČR.

V kategorii Senior (studenti septim a ok-
táv)  reprezentovalo pětičlenné družstvo 
ve složení: Rostislav Slovák a Jan Werner 
ze 7. A G a Jiří Čech, Petra Mlčáková a 
Adam Vícha ze 8. A G. Družstvo se umís-
tilo na 59. místě v rámci ČR.  

Garantem soutěže za ZŠ a MOG 
byl RNDr. Zdeněk Románek. Poděková-
ní patří i ředitelství školy, které pro obě 
družstva a pedagogický dozor zajistilo 
mikrobus.        ZŠ a MOG Bruntál

Žáci skoly se pravidelně učí lyžovat a 
jezdit na snowboardu. Letošní kurz absol-
vovalo 11 snowboardistů a 15 sjezdařů. 
„Děkuji provozovateli vleků Petru Drápa-
lovi za vždy perfektní podmínky pro vý-
cvik dětí na lyžích i snowboardech, ačko-
liv již jaro tlouklo na dveře. Místní areál 

je vhodný pro rodiny s dětmi a začínají-
cí lyžaře,“ uvedl Mgr. Jakub Šimůnek, ve-
doucí kurzu.

 „Strávili jsme pěkný týden v příjem-
ném prostředí s kamarádským kolektivem 
žáků i učitelů. Moc děkujeme naší škole 
a panu řediteli, kteří nám umožnili prožít 
báječný pobyt na sněhu,“ uvedla Zuzka 
Baťková žákyně 7. A.    

„Kurz hodnotím jako velmi vydařený a 
byl jsem spokojený jak s přístupem dětí k 
zimním sportům, tak s jejich chováním na 
veřejnosti. Jsem rád, že se vše obešlo bez 
zdravotních komplikací u žáků. Všichni 
účastníci jsou nyní připraveni sjíždět hory 
v našem okolí zcela bezpečně a doufám, 
že se s nimi budu i v budoucnu při lyžo-
vání setkávat,“ zhodnotil kurz Jakub Ši-
můnek. 

(zr)

Po příletu jsme se vydali ke svým hosti-
telským rodinám, kde jsme si odpočinuli a 
připravili se na následující program.

Druhý den ráno jsme se sešli se všemi 
studenty z partnerských zemí (Francie, 
Itálie, Německo, Polsko, Portugalsko, Ru-
munsko) v italské škole, abychom společ-
ně zahájili projektovou práci představe-
ním prezentací o našich regionech a situ-
aci na pracovním trhu. Po dopolední práci 
nás čekala prohlídka města, jímž nás pro-
vedli samotní studenti. Veškeré aktivity a 
komunikace probíhaly v anglickém jazy-

ce, což byla pro nás všechny veliká a hod-
notná zkušenost.

Ve středu jsme v mezinárodních skupi-
nách vytvářeli prezentace, které měly shr-
nout rozdíly a podobnosti mezi pracovní-
mi příležitostmi v jednotlivých zemích. 
Výsledky jsme poté oficiálně přednes-
li představitelům města a místní televizi, 
čímž byl dvouletý projekt úspěšně uza-
vřen. 

Odměnou za práci nám byl celodenní 
výlet do slunečných Benátek, který se bá-
ječně vydařil. Po týdnu plném nádherné-

ho počasí, výborného jídla a italské po-
hostinnosti jsme odjížděli se spoustou zá-
žitků, obohacené o zajímavé zkušenosti a 
nová přátelství. Již teď doufáme, že  bu-
deme mít brzy příležitost se s našimi ka-
marády znovu sejít. 

Pavla Purkertová, Markéta Peschková,  
Veronika Mišurcová a Iva Heryánová, 

studentky Gymnázia Bruntál, Dukelská 1

Školy informují

Děti už budou sjíždět svahy bezpečně
Lyžařskou sezonu 2011 ukončila ZŠ Bruntál, Jesenická ulice tradičním lyžařským 
kurzem, který proběhl v termínu od 14. do 18. března v Suché Rudné. 

Náboj 2011 - národní a mezinárodní 
matematická online soutěž

Studenti ze ZŠ a MOG - Petrin se zúčastnili i letos matematické soutěže Náboj 
2011, která současně probíhala ve stejném čase v Praze, Opavě a Bratislavě. 

Výprava za italským sluncem
Od 4. do 8. dubna 2011 jsme se zúčastnili závěrečného setkání projektu Comenius, který se konal v malebném italském měs-
tě Rovigo.

Žáci ZŠ Jesenická si užili 
Den srbské kuchyně

Dne 14. dubna do školní jídelny ZŠ Je-
senická zavítal pan Pavel Knedla, šéfku-
chař Dobroty catering, aby se postaral o 
neobvyklé zpestření jídelního lístku. Pře-
kvapení žáci dostali k obědu speciali-
tu srbské kuchyně – musaku s pohankou 
a opékanými bramborami. Školáci, kte-
rým tento netradiční pokrm nezachutnal, 
si ale určitě nakonec pochutnali na slad-
kém muffinu.  
Zaměstnanci a žáci ZŠ Okružní 

pořádají sbírku na pomoc 
Japonsku

Škola se v průběhu dubna rozhodla zor-
ganizovat pro žáky druhého stupně place-
né promítání japonského filmu. Pro mlad-
ší žáky má připraveno divadelní předsta-
vení, do kterého budou zapojeny samot-
né děti pod vedením pedagogů. Výtěžek 
vstupného bude poslán na konto pomoci 
Japonsku. 

Soutěž Šikulové 
pro žáky pátých tříd

Krajské středisko volného času Juven-
tus uspořádalo pro žáky všech pátých tříd 
bruntálských základních škol soutěž Ši-
kulové. Jednotlivá družstva měla za úkol 
v co nejkratším čase splnit 10 disciplín. 
Soutěžící si museli poradit s praktickými 
úkoly, ale i s úkoly, které vyžadovaly po-
střeh a logické úvahy. Tak se žáci dosta-
li od přišívání knoflíků po řešení matema-
tických úloh.   (AK)

Krátce ze škol

Foto: archiv školy
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Kontejnery pro jarní úklid 
Přistavení kontejnerů pro velkoobjemový odpad ve městě 
začne 18. dubna, dle rozpisu:

26. 4. – 28. 4.
Družební 1
9. května 1
Jaselská 1
Jiráskova 2
Jesenická 1
Sukova 1
E. Beneše 1
Požárníků 1
Partyzánská  1

28. 4. – 2. 5.
ČSA  2
Nová 1
Česká 1
Kavalcova 2
Na Svahu 1

Větrná 1
Sadová 1
Zahradní 1

2. 5. – 4. 5.
Husova 1
K. H. Máchy 2
Bezejmenná 1
Krnovská 1
V Táboře 1
Dobrovského 1
Smetanova 1
Hradčany 1
Čelakovského 1

4. 5. – 6. 5.
Vrchlického 1

Na Nábřeží 1
Květná 3
Okružní (střed) 1
U Elektrárny 1
Vysoká 1
Čajkovského 1
Lidická 1

6 5. – 9. 5.
Kunov 4
U Potoka 1
Pod Tratí 1
Olomoucká 1
Tř. Práce 1
Opavská 1
Okružní 1
(zverimex)

Rozdělení finančních prostředků 
z rozpočtu Města Bruntál na rok 2011
Rada města schválila na svém zasedání 5. dubna 2011 rozděle-

ní finančních prostředků z rozpočtu Města Bruntál na rok 2011 
v oblasti sociální. Zastupitelstvo města schválilo na svém zase-
dání 12. dubna 2011 rozdělení finančních prostředků z rozpoč-
tu Města Bruntál na rok 2011 pro oblast sociální, sportu, kultu-
ry a ostatní činnost. Zde uvádíme podporované aktivity v soci-
ální oblasti, ostatní oblasti jsou zveřejněny v podrobných tabul-
kách na webu města.   
Rozdělení finančních prostředků pro oblast 

sociální z rozpočtu Města Bruntál 
pro rok 2011

NÁZEV ZAŘÍZENÍ, ORGANIZACE SCHVÁLENÁ 
ČÁSTKA 

v Kč
Slezská diakonie-  Azylový dům Chana 200 000 
Slezská diakonie – Dům na půl cesty Timotei 200 000 
Slezská diakonie – Azylový dům Bethel 160 000 
Slezská diakonie – Sociální rehabilitace Rút  130 000 
Slezská diakonie – poradna Elpis 90 000 
Slezská diakonie – program cvičných bytů 
Timotei

100 000 

Spolkový dům M. Berlové 60 000 
OPEN HOUSE, o.s. – služby drogové prevence 150 000 
OPEN HOUSE, o.s. – nízkoprahové zařízení 120 000 
Help-in, o.p.s. – sociální poradna 100 000 
Help-in, o.p.s. – pečovatelská služba 140 000 
Společnost po podporu lidí s mentálním 
postižením

128 000 

LIGA, o.s. – nízkoprahové zařízení 160 000 
ITV Projekt, s r.o. 85 000 
Jesenické infocentrum – mediální trénink 70 000 
Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál 106 000 
Domov Pohoda – zelená zahrada 60 000 
Sagapo, p.o. – vzdělávání 50 000 
Mateřské a rodinné centrum Skřítci 56 000 
Střední odborná škola 43 755 
OPEN HOUSE o.s. – Víkendové proměny 34 500  
Střední průmyslová škola 11 745  
Centrum pro zdravotně postižené MSK-Dejte 
nám šanci

10 000 

Centrum pro zdrav.postižené MSK-poradenství, 
osobní asistence

50 000 

Fond ohrožených dětí 40 000 

SKLADY, GARÁŽE A KANCELÁŘE
K PRONÁJMU

v objektu bývalého závodu SELIKO v Bruntále. 

Kontakt: 606 660 507

V ulicích zde neuvedených už kontejnery byly. 
Biodopad ze zahrádek – listí, trávu a větve mohou občasné ulo-

žit vedle rozmístěných kontejnerů na velký odpad. Bude jej sbí-
rat samostatné vozidlo. 

Celoročně jsou k dispozici služby Recyklačního dvora v uli-
ci Polní, zde mohou občané města Bruntálu BEZPLATNĚ od-
pad uložit.

PROVOZNÍ DOBA RECYKLAČNÍHO  DVORA:
Pondělí 8 - 12:30 hod., Úterý - Pátek 8 - 16:30 hod.

Sobota 8 - 12 hod.
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Tato úspěšná série článků vycházela 
v městských novinách (Bruntálský zpra-
vodaj, Náš domov) v letech 1990-1991 
jako samostatná příloha. Mnozí čtená-
ři si ji vystřihovali, takže vznikla knížka 
ve velmi sympatickém formátu o 92 stra-
nách. Kromě historie města a hornictví, 
slavných rodáků, seznamu historických 
živností ve městě a pod. články v Průvod-
ci pojednávaly zejména o významných 

stavbách a jejich historii. Autory Průvod-
ce byly soukromé osoby  - členové Klu-
bu za Starý Bruntál, zajímající se o histo-
rii a pamětihodnosti města.  Mnozí z nich 
již nejsou mezi námi:  PhDr. Josef Ma-
tyska, JUDr. Josef Postupka, Ing. Zdeněk 
Zelinka, někteří se odstěhovali, ale někte-
ří jsou v Bruntále dones a dokonce se ob-
jevili noví potenciální autoři.

Od tohoto čísla Našeho domova začne 

pravidelně vycházet obnovený a upravený 
Průvodce městem Bruntál, který zájem-
cům více přiblíží jeho zajímavou 800le-
tou historii. Každá stať bude součástí no-
vin a bude možné si ji vystřihnout. Prů-
vodce bude vycházet na pokračování a 
úvodní část o historii napsal historik Mu-
zea v Bruntále PhDr. Tomáš Niesner.  Tě-
šíme se na čtenáře i na nové podněty.

 Rada Klubu Za starý Bruntál 

Můžete seriál vystřihovat a vytvořit si vlastní knížečku
PRŮVODCE MĚSTEM BRUNTÁL

Klub Za starý Bruntál, ve spolupráci s redakcí Našeho domova, se při příležitosti nadcházejících oslav 800. výročí od získá-
ní městských práv městem Bruntálem (1213) rozhodl znovu vydávat Průvodce městem. 

byla snaha Přemyslovců zajis-
tit tuto dosud neobydlenou část 
Jeseníků s jeho rudným bohat-
stvím pro český stát. S úmys-
lem zablokovat kolonizační 
snahy vratislavských bisku-
pů, pronikajících do jesenické-
ho masivu od severu, založili 
Přemyslovci Bruntál jako da-
leko vysunuté předmostí v té-
měř liduprázdném území s cí-
lem kolonizace a ekonomic-
ké exploatace tohoto prosto-
ru. Proto byla tato část Jesení-
ků, bezprostředně sousedící se 
zeměmi vratislavských bisku-
pů, osídlena dříve než jižně-
ji položená a z hlavní sídelní 
oblasti snadněji přístupná úze-
mí, jako například Rýmařov-
sko. Protože v nejstarších listi-
nách je město nazýváno Freu-
dental, Vreudendal i Vruden-
tal, je zřejmé, že byl založen 
německy mluvícími kolonisty, 
který svůj nový domov nazva-
li vznosně „údolí radosti“, ně-
mecky Freudenthal. 

Otázkou zůstává, kde byl 
Bruntál počátkem 13. století 
lokován. Vzhledem k existen-
ci pozdně románského kostela 
v blízkém Starém Městě, které 

navíc bylo v roce 1377 ozna-
čováno jako „aldin Freidin-
tal“, to je starý Bruntál, je usu-
zováno, že původně byl Brun-
tál založen právě v těchto mís-
tech, a teprve později, kolem 
poloviny 13. století - snad po 
vyplenění uherskými Kumány 
či oddíly knížete Daniela Ha-
ličského v roce 1253 - přene-
sen na strategicky výhodnější 
místo na mírném návrší obté-
kaném ze tří stran Černým po-
tokem. 

Dějiny města - 1. část

Počátky historie Bruntálu sa-
hají k prvním letům 13. stole-
tí. Přesné datum vzniku měs-
ta neznáme: zakládací listina, 
stejně jako většina nejstarších 
listin, privilegií a knih, nepře-
čkala léta válek, požáry a jiné 
katastrofy. Takzvaná zakláda-
cí listina Bruntálu z roku 1213 
je pouze falzem moravského 
archiváře A. Bočka z počátku 
30. let 19. století. Nejstarším 
písemným dokladem, ve kte-
rém se poprvé setkáváme se 
zmínkou o Bruntále, je až tzv. 
Uničovská listina krále Pře-
mysla Otakara I. z roku 1223. 
V této listině král potvrdil ob-
čanům Uničova práva udělená 
moravským markrabětem Vla-
dislavem Jindřichem, povolil 

jim nadále mýtit les po dobu 
30 let, přičemž z této doby 
v roce 1223 již deset let uply-
nulo, a potvrdil jim magdebur-
ské právo a zvyklosti, „.. kte-
ré mají naši občané z Bruntá-
lu...“. Diplomatickým rozbo-
rem a interpretací tohoto tex-
tu lze vyvodit, že Bruntál byl 
městem s magdeburským prá-
vem již roku 1213. Znamená 
to tedy, že vznik Bruntálu lze 
oprávněně klást k roku 1213 a 
zároveň že je vůbec první osa-
dou s městským právem v čes-
kých zemích. Z hlediska in-
stitucionálního je proto nej-
starším - vlastně úplně prv-
ním - městem na území nyněj-
ší České republiky.

Důvodem založení města 

Město Bruntál si v roce 2013 připomene osm set let své 
existence. Během této, z lidského hlediska nesmírně dlou-
hé doby, město a jeho obyvatelé prožili řadu událostí, změn, 
proměn a zvratů, období prosperity střídala léta úpadku a 
chvíle klidu a rozkvětu zastínily tragické momenty. Historie 
Bruntálu je nesmírně bohatá a popsat ji v celku vydá na roz-
sáhlé dílo. O to složitější je v textu omezeném rozsahem za-
chytit to nejpodstatnější, hlavní vývojovou linii, události a 
osoby, které utvářely osudy města až do dnešních dní. Ná-
sledující řádky proto nejsou - a ani nemohou - být úplným a 
vyčerpávajícím obrazem dějin města, jsou jen úvodem k po-
chopení minulosti místa, které je dnes naším domovem. 

Nejstarší dochovaná pečeť 
Bruntálu, zavěšená na listině 
z roku 1287.

✂
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Na kresbě loga je vlevo silueta brun-
tálských věží a vpravo je část panorama-
tu Pradědské hornatiny s Vysokou Holí a 
Pradědem se stylizovanými květy zvonků 
vousatých, rostlinným endemitem, zna-
kem Chráněné krajinné oblasti Jeseník. 
(Endemit je druh, vyskytující se jen na ur-
čitém místě.)

Nejvýznamnější je znak nejstarší brun-
tálské pečeti z roku 1287, kterou Doc. dr. 
Jarmila Krejčíková, historička Brněnské 
univerzity, objevila ve Státním archivu 
v Mnichově (SRN). Na značně poškozené 
pečeti jsou nahoře zachována tři písme-
na – SIG, znamenající „sigillum“, což je 
„pečeť“ a dole – CIV, počátek slova „civi-
um“, což je česky „občané“. Vlevo je pe-
čeť zcela olámána, ale je evidentní, že tam 
byl název našeho města-německy Fre(o)
udenthal, který se vyrozumívá z  textu lis-
tiny, kde byla ještě přivěšena pečeť ny-
nějšího polského města Glubczice (tehdy 

bylo součástí Českého království).
Zajímavá je heraldická postava horníka 

v severoněmeckém kroji (podle Krejčíko-
vé) se špičákem přes rameno s kulovou 
lampou, která představuje tzv. čtecí zna-
mení. Je evidentní, že nejžádanější profe-
sí u pozvaných kolonistů bylo hornictví, 
těžba drahých kovů, kdy v období vrchol-
ného středověku vzrůstala potřeba peněz. 

Postava horníka je otočena doleva, to 
značí, že kolonisté sem přišli. Byli do na-
šeho místa pozváni  moravským markra-
bím Vladislavem Jindřichem, což bylo 
potvrzeno jeho bratrem, českým králem 
Přemyslem Otakarem I. Kolonisté byli 
převážně lidé, mluvící germánskými dia-
lekty (Sasové, Frísové a Vlámové). Hor-
níkova sklopená chodidla s největší prav-

děpodobností značí, že přišel shora dolů, 
tedy do „Údolí Přátelství“, či „Přátelské-
ho údolí“, německy Freudenthal (Brun-
tál), někdy na přelomu 12. a 13. stol. a 
začali zde budovat nové městské sídliš-
tě, které bylo mezi lety 1210 – 13 nadá-
no městským právem, pravděpodobně, 
podle tzv. Uničovské listiny, nejstarším 
v Českém království.. Skutečně, když se 
směrem severozápadním od bruntálského 
náměstí postavíte nad Staré Město, které 
bylo prvním azylem přišlých kolonistů, 
evidentně shlížíte do údolí. 

Tolik zatím informativně o logu, kte-
ré nakreslil člen rady KZSB Mgr. Ctibor 
Navara.

O dalších historických faktech vzniku 
Bruntálu a jeho historii vás budeme prů-
běžně informovat. 

Popis pečeti převzat od Krejčíková Jar-
mila, Doc. dr., Náš domov ze 17.června 
1993, Bruntál.   -cn-

Zřetelný kolonizační půdo-
rys města přitom potvrzuje, že 
zde bylo postaveno tzv. na ze-
leném drnu. Jeho jádrem bylo 
mírně obdélné náměstí,v je-
hož rozích se rozbíhala pravi-
delná uliční síť, která ve sty-
cích s hradbami měla původ-
ně brány, nazvané podle měst, 
k nimž stezky jimi procháze-
jící směřovaly - Olomoucká, 
Nisská a Krnovská. Oproti ji-
ným městům se šachovnico-
vým půdorysem, vesměs poz-
dějším, měl Bruntál ještě dru-
hé, menší náměstí a náměstíč-
ko u farního kostela, který byl 
zasvěcen, jak bylo zvykem ve 
městech ležících na zemských 
hranicích, patronu přemyslov-
ské dynastie a zároveň zemské-
mu, sv. Václavovi (dnes Nane-
bevzetí Panny Marie). První 

zmínka o tomto farním koste-
le, který je nejstarší dochova-
nou stavbou ve městě, pochá-
zí z roku 1295. Bruntál byl 
záhy zřejmě opevněn, z počát-
ku plaňkovým hrazením, které 
ho obepínalo přibližně v kru-
hu. Kamenné hradby byly po-
staveny zřejmě až ve druhé po-
lovině 15. či počátkem 16. sto-
letí. Domy a další stavení byly 
postaveny ze dřeva, teprve 
později, mimo jiné proto, aby 
se zabránilo požárům (poprvé 
doložen v roce 1298), se začí-
nalo používat k výstavbě ka-
mene. Velikost města v té době 
lze odhadnout podle počtu vá-
rečných domů. Bruntál se svý-
mi 109 várečnými domy pat-
řil k největším městům v čes-
kých zemích. Pozůstatkem pů-
vodního gotického města jsou 

zachované cha-
rakter is t ické 
úzké dlouhé 
gotické parcely 
celé řady domů 
na hlavním ná-
městí. 

Hlavním dů-
vodem založe-
ní města bylo 

objevení drahých kovů v Jese-
níkách. Bruntál se od počátku 
vyvíjel jako horní město a těž-
ba drahých kovů a později že-
lezné rudy v okolí a jejich bez-
prostřední zpracování v ha-
mrech byla hlavním zdrojem 
jeho prosperity až do 17. sto-
letí. Tuto skutečnost odrážel 
i městský znak, který již ve 
svém nejstarším známém vy-
obrazení na listině z roku 1287 
obsahuje postavu horníka. 
Město profitovalo i z výhod-
né polohy na živé spojnici vni-
trozemí Moravy se Slezskem 
a záhy zde byla zřízena mýt-
ní stanice (1296) a bylo vybí-
ráno clo. Důležitý byl i rozvoj 
řemeslné výroby, která měla 
zajištěna odbytiště v rámci tzv. 
mílového práva.

Práva a výsady, obsažená 
v magdeburském městském 
právu, měla podstatný vliv na 
hospodářský i politický rozvoj 
města. Jedním z nejdůležitěj-
ších privilegií politického rázu 
bylo ustanovení o městské sa-
mosprávě - např. k roku 1348 
jsou ve městě doloženi ved-
le městského fojta (advoca-
tus, iudex) i 4 radní (consu-

les) a 7 konšelů (iurati). Vý-
znam tohoto orgánu byl umoc-
něn faktem, že Bruntál jako 
první město s magdeburským 
právem v českých zemích byl 
až do roku 1352 odvolací sto-
licí pro všechna města s tím-
to právem na severní Moravě, 
mezi jinými i pro královské 
město Olomouc či pro Opavu. 
Postavení města bylo posilo-
váno řadou dalších privilegií, 
která mu roku 1279 potvrdila 
královna Kunhuta, roku 1305, 
vévoda opavský Mikuláš I. či 
roku 1325 vévoda Mikuláš II. 
Bruntál se tak stal správním 
centrem a východiskem dal-
ší kolonizace zdejší oblasti Je-
seníků - např. v roce 1267 ini-
cioval bruntálský fojt Bertold 
založení nynější obce Svět-
lá. Významným dokumentem 
popisujícím město a jeho po-
stavení v dalších stoletích je 
listina přemyslovských kní-
žat Jana II. a Mikuláše z roku 
1405, ve které jsou podrobně 
popsány nemovitosti a práva 
města. 

PhDr. Tomáš Niesner

(Pokračování příště)

Klub Za starý Bruntál

Dějiny města - 1. část

Výřez části Uničovské listiny z roku 1223.

Připomíná, že slavné výročí 800 let našeho města se nezadržitelně blíží. Připomíná to i nový poutač z předchozí strany. Roz-
hodně není brzy, ba téměř pozdě, chceme-li neopakovatelné výročí oslavit okázale, a chceme-li prezentovat republice, že 
malé město v podhůří Jeseníků, má svoji historickou prioritu.

✂



náš domov         15   28. dubna 2011

Městské divadlo Bruntál 
tel.: 554 712 765-6, 

e-mail: divadlo@mubruntal.cz
 ● neděle 1. 5. od 10 – 19 hodin – 
náměstí Míru
VÍTÁNÍ JARA – 1. MÁJ  

3. ročník spanilé jízdy motorkářů se 
koná pro všechny s duší motorká-
ře, se strojem i bez, bez rozdílu stá-
ří, kubatury vyznání či stylu. Hrají 
- ROTOR - THE PANT - MARA-
TON. Občerstvení a pro děti pře-
kvapení

 ● středa 4. 5. v 19 hodin  - farní 
kostel
VIII. abonentní koncert 

KPH
Kateřina Chroboková – varhany, 
Yasuko Tanaka   -  trubka
vstupné 100,- Kč, studenti, senio-
ři 75,- Kč

divadlo
 ● středa 11.5. v 10 hodin

HONZA NEBOJSA
hraje Divadélko Kuba, vstupné 30,- 
Kč / určeno pro MŠ, ZŠ

 ● čtvrtek 12.5. v 19 hodin
Richard Alfieri

ŠEST TANEČNÍCH 
HODIN V ŠESTI 

TÝDNECH 
hrají a tančí  Chantal Poullain a Pa-
vel Kříž,vstupné 190,- Kč  v před-
platném, doprodej pouze na balkon

 ● neděle 15. 5. v 15 hodin – malý 
sál

POHÁDKOVÁ BABIČKA
 ●  úterý 31. 5. v 10 hodin

JAK SE KROTÍ 
PRINCEZNY

hraje Divadelní agentura Praha, 
vstupné 30,- Kč

Středisko volného času 
Bruntál, p.o.

Dukelská 4, Bruntál
www.svcbruntal.cz

 ● 28. 4. od 16.30
Bruntálský bača

- přehlídka tance ve sportovní hale

Vzdělávací středisko
Dany Luňákové, 

nám. Míru 11, Bruntál
tel.: 739 651 777 a 603 488 553

www.danalunakova.cz  
3. 5.  od 15  hodin - Klub revmati-
ci - otevřeno pro veřejnost, odborné 
vedení osob postižených touto cho-
robou (pletení z papírových ruliček)
4. 5. od 16  hodin Úprava fotogra-
fií v PC s lektorem Honzou Geme-

lou, uzavřený kurz pro účastníky fo-
tografických kurzů - začátečníci
6. 5. od 16 hodin Klub patchwork 
na téma šití přes papír – přijímáme 
další členy
11. 5. od 16 hodin Základy krea-
tivní fotografie s Honzou Gemelou 
14. 5. od 9 hodin Pergamano, lektor-
ka Lenka Orálková
14. 5. od 14 hodin Quilling, lektor-
ka L. Orálková
21. - 24. 5.  a 26. – 29. 5. Textilní 
panenka, kreativní kurz s lektorkou 
Violkou Bajaníkovou na farmě Fol-
tis v Janově u Krnova 
25. 5. Tomio Okamura – zábavná 
talkshow, Společenský dům Bruntál
26.  5. od 17 hodin - Čáry máry v 
kuchyni aneb zdravé vaření s Mela-
nií pro všechny
31.  5. odpoledne poslední diagnos-
tika a konzultace Marcela Černocha 
(nutno objednat na čas). V 18 ho-
din beseda na aktuální téma (zdra-
ví, strava, pohyb, psychika) 

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ
ŠKOLA

tel.:  554 717 304 
 ● středa 11. 5. v 16.30 hodin

JARO DĚLÁ POKUSY
koncert populární hudby - žáci pě-
vecké třídy MgA. Jany Glogarové
vstupné dobrovolné

 ● čtvrtek 19. 5. v 17 hodin
ABSOLVENTSKÝ 

KONCERT I
1. skupina absolventů všech odděle-
ní hudebního oboru
vstup volný

 ● čtvrtek 26. 5. v 17 hodin
ABSOLVENTSKÝ 

KONCERT II
2. skupina absolventů všech odděle-
ní hudebního oboru
vstup volný

MUZEUM V BRUNTÁLE
tel. 554 717 947, 554 717 949

 ● do 15. 5.
BRUNTÁLSKÁ 
KRASLICE 2011

výstava všech soutěžních kraslic a 
výrobků, které slouží k velikonoční 
a jarní  výzdobě

 ● pátek 27. 5. 2011 od 17.00 do 
01.00 hodin

MUZEJNÍ NOC

Hrad Sovinec
www.sovinec.cz

 ● 30. 4. a 1. 5. 
Přízrak temné noci

Pálení čarodějnic na Sovinci. Opé-

kání buřtů s rejem čarodějnic a tem-
ných sil. Po celý den loutkové po-
hádky.

HOTEL AVALANCHE
Dolní Moravice

 ● 30. dubna celodenní akce
Čarodějnice v balonu

Od 11 hodin - loutkové divadlo, 
country kapela, skupina Dalibor 
Janda Revival, kouzelník a další. 
Odpoledne balon na laně, zapále-
ní vatry a večerní taneční zábava. 
Děti mají na akci vstup volný. Po 
celý den krbové speciality, sladkos-
ti a dobré pití.

GALERIE V KAPLI
tel.: 604 927 774

www.galerievkapli.ic.cz
 ● do 14. 5.

Eliška Brabencová a 
František Nedomlel
Jaro a Velikonoce 

kraslice a řezbářské práce
 ● 19.  5. -11. 6.

Základní škola Jesenická se 
představuje…

výstava k 35. výročí vzniku školy

KLUB ZA STARÝ
BRUNTÁL

tel.:  604 830 283,605 057 303
 ● sobota 7. 5.

OKOLO HARTY
14. ročník cyklistického a pěšího 
výletu OKOLO HARTY – Memo-
riál Petra Hábla, start od 8 do 10 ho-
din v areálu firmy FIDES

 ● sobota 21. května
Osoblažsko 

s výjezdem do Prudniku
Autobusový výlet, odjíždí se v 6.30 
hodin od bruntálského zámku a ná-

vrat je plánován v podvečer.
Zájezd stojí 250 Kč. Platí se v ces-
tovní agentuře Atlas na náměstí 
Míru 1 v Bruntále do 30. 4. 2011. 
Po tomto datu kontaktujte Mgr. A. 
Zgažar, tel. 604 830 283.

Bar Barbar
Okružní ul.

www.barbarbar.cz
Koncerty

 ● 7. 5. 2011
TRUE COLORS

Šternberk
http://www.truecolors.tym.cz 

 ● 14. 5. 2011
KATUVPULT – Kravaře, 

BATHZONE Bruntál-Zátor, 
ANOTHER CHANCE 

Bruntál-Zátor

Spolkový dům
Mariany Berlové
Husova 2, Bruntál

 ● 4. května. 2011 v 18:00 hodin
Putování střední Čínou

MUDr. Ivo Hiemer
 ● 19. května v 18:00 hod,

Sója – zatracovaná 
i opěvovaná

Magda Škrlová, BN

ART GALERIE PENSION
v pensionu U řeky

v Karlovicích
tel.: 554 744 115

 ● do 20.5.
Vlastimil Mahdal

grafika, kresby obrazy
 ● 21. 5. – 8. 7.

Květoslava Wranová 
Koubová

pastely, obrazy

Kulturní servis - kdy a kam jít v Bruntále

VÝSTAVA 
skalniček a bonsají Klubu skalničkářů 

Campanula Bruntál
12. a 13. 5. 2011 v Bruntále
14. a 15. 5. 2011 v Krnově 

Bruntálský Klub  skalničkářů CAMPANULA připravil jako každo-
ročně pro všechny milovníky skalniček, skalek a bonsají výstavu spo-
jenou s prodejem výpěstků. Letos po dlouhé době poprvé se bude vý-
stava konat ve dvou městech.  V atriu Kulturního střediska v Dukel-
ské ulici v Bruntále, otevřeno bude ve čtvrtek od 9 do 17 hod. a v pá-
tek od 9 do 16 hodin.
Ve dnech 14. – 15. května bude výstava přesunuta do Krnova, do 
Střediska volného času MÉĎA v Krnově, ulice Dobrovského 16. Zde 
bude otevřeno od 10 do 17 v sobotu a od 10 do 16 v neděli. K dispozi-
ci je poradenská služba a taktéž bude možné si skalničky a výpěstky 
členů zakoupit. Více na www.campanulabruntal.webnode.cz.

Více akcí v kulturním měsíčníku
v dalším vydání ND 11. května 2011.
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 Vyvrcholením programu Březen- mě-
síc čtenářů, pak byla akce pro děti – Noc 
s Andersenem, letošní téma „Černá Afri-
ka“. Sešlo se 28 dětí v nádherných kos-
týmech, které umocnily mlalířky malová-
ní na obličej. Květoslava Sembdnerová 
vyprávěla o cestování po Africe, pohád-
ky dětem přečetl i bývalý starosta Franti-
šek Struška, nechyběly soutěže, tkaní ko-
berečků, hledání diamantů, africký tanec a 

stezka odvahy. Díky sponzorům bylo za-
jištěno i občerstvení, od maminek a kni-
hovnic pak  dobré bábovky. Ráno po sní-
dani paní Alena Visurová, vedoucí dětské-
ho oddělení, všem poděkovala za příjem-
ně prožitý večer a sponzorům za poskyt-
nutí darů.

Marie Štencelová, 
Městská knihovna Bruntál

Rozloučili jsme se
12. 4. Alexandr Michalec (1960), Kar-

lovice, 14. 4. Pavol Šmatlák (1950) 
Světlá Hora, 16. 4. Miroslav Puchalter 
(1927), Leskovec, Václav Vrobel (1934) 
Bruntál, Blahoslav Musil (1941) Bruntál, 
17. 4. Jiří Kovář (1970), Bruntál 19. 4. 
Antonie Vaňková (1929) Dvorce, Jaro-
slav Hrubý (1978) Vrbno pod Pradědem

Blahopřání 
V květnu  slaví narozeniny tito  členo-

vé Sdružení občanů  zdravotně postiže-
ných Bruntál:1. 5. Růžena Handlová, 4. 
5. Marie Burdová, Květoslava Hradilo-
vá, 5. 5. Eliška Felkelová, 8. 5. Hana Mil-
ková, 9. 5. Marie Zubíčková, 10. 5. Jana 
Mazánková, 14. 5. Olga Kantová, 15. 5. 
Dagmar Špálová, Miroslav Hadámek, Ta-
ťána Dlugošová, 16.5. František Zácha, 
18. 5. Eva Koňaříková, 19. 5. Věra Stra-
ková, Hana Chmelíková, Emilie Škápová, 
Jaroslava Tarabášová, 21. 5. Zdena Die-
nerová, 22. 5. Alžběta Havlínová, Pavel 
Děkan, Jaroslav Peter, Jarmila Záchová, 
25. 5. Vlasta Doležalová, 26. 5. Margare-
ta Děkanová, Květoslava Žatková, Zden-
ka Větříšková, 27. 5. Marie Drescherová, 
30. 5. Stanislav Kašpar.
Výbor organizace Sdružení občanů zdra-

votně postižených Bruntál přeje všem 
hodně zdraví a štěstí do dalších let. 

Společenská kronika města

Vzpomínka
Dne 5. dubna 2011 jsme 

vzpomněli 9. smutné vý-
ročí úmrtí našeho syna, 
bratra a strýce, pana

Milana Kotoulka 
z Oborné

Stále s láskou vzpomíná otec, sestra 
Terezie, neteře Kristýna a Karolína a 

ostatní rodina.

U příležitosti 90. narozenin dlouholetého člena amatérského divadelního souboru 
Magnet Bruntál  Františka Kostky se sešli jeho divadelní kolegové. Foto z příjemné-
ho posezení: sedící Pavel Rapušák zleva : Vlastimil Kaiser, Marta Rozprýmová, Marie 
Šemorová, Vlastimil Šemora, Hana Staščáková, František Kostka, Ludmila Navarová, 
Olga Schafferová. Ludmila Dušková a Ctibor Navara.    Foto: archiv Magnetu

Setkání seniorů, kteří slavili 75 let
Senioři, kteří slavili v prvních měsících letošního roku 75 let, se setkali s předsta-
viteli města 29. března v bývalé radnici v centru města.

Jaký byl Březen - měsíc čtenářů 
v městské knihovně?

Městská knihovna Bruntál připravila pro své čtenáře a příznivce akce, z nichž ně-
které měly u návštěvníků ohlas například nabízená pomoc při práci na počíta-
či nebo „Výměnná burza knih“, kdy mohli zájemci v šatně knihovny, donesenou 
přečtenou nebo nepotřebnou knihu vyměnit za jinou knihu. Pro velký zájem byla 
burza prodloužena do konce dubna. 

Sdružení Liga oslavilo Den Romů a děti 
si připravily Pohádku o koblížkovi. Více 
příště.             Foto: -dd-

Skupinka seniorů se starostou Petrem 
Rysem a místostarostou Václavem More-
sem hovořila o zeleni ve městě, o nemoc-
nici, o připravované úpravě proluky mezi 
Fügnerovou ulicí a centrem města. Osla-
venci měli mimořádný zájem o historii 
města a návštěvu městské expozice, kte-
rou si zvídavě prohlíželi za výkladu kro-
nikáře města pana Josefa Cepka. Příští se-
tkání bude 31. května.

(zr) Oslavenci na setkání.      Foto: (EM)
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Nově otevřená
NEJENVODÁCKÁ 

PŮJČOVNA
h2o-centrum

Na Vyhlídce 1377/9, Bruntál
Mobil: 605 568 469, 

736 460 662

Společenská kronika města

Viktorie Škripková Milan Uhlíř

Aleš Svoboda

Klára Janalíková

Eliška Zabloudilová

Elena Jurčová Matyáš Müller

Eliáš Nálepa Dominik Fiala

Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 
2. dubna. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš domov pravidelně z každého vítání dětí.         Fota na stránce: Juraj Móric

℡℡℡℡ 554 295 256 Krnovská 9, 792 01 Bruntál 
(za Penny marketem) 

STŘÍHÁNÍ PÁNSKÉ      40,-  Kč  
STŘÍHÁNÍ DÁMSKÉ    60,-  Kč
MELÍR                     od  100,-  Kč
BARVENÍ                od    80,-  Kč   

BARVENÍ ŘAS                                    40,- Kč
BARVENÍ OBOČÍ                               30,- Kč   
EPILACE OBOČÍ                                20,- Kč
EPILACE NOHOU  
PO CELÉ DÉLCE                              180,- Kč                   
ULTRAZVUKOVÉ OŠETŘENÍ      150,- Kč
(včetně masky a závěrečného ošetření)                                                  
KOMPLETNÍ KOSMETICKÁ MASÁŽ  70,- Kč
PEDIKÚRA                                           80,- Kč

Penny Market

Kadeřnictví a kosmetika 
Krnovská 9 
792 01 Bruntál 
(za Penny marketem) Otevírací doba: 

KOSMETIKA 
Pondělí     zavřeno 
Úterý    8:00 – 16:00 hod. 
Středa   8:00 – 16:00 hod. 
Čtvrtek       zavřeno 
Pátek    7:00 – 15:00 hod. 

Otevírací doba: 
KADEŘNICTVÍ
Pondělí 8:00 – 16:00 hod. 
Úterý    8:00 – 16:00 hod. 
Středa   8:00 – 16:00 hod. 
Čtvrtek 8:00 – 16:00 hod.  
Pátek    8:00 – 15:00 hod.

Bezplatná  soukromá inzerce 
také na webu  města www.mubruntal.cz

SMART Půjčka
od 4 000 do  50 000

na dobu 8 a 13 měsíců

peníze doručíme až do domu. 
SMART Půjčka je rychlá hoto-
vost s maximální diskrétností!

Tel.: 728 230 399



náš domov         18   28. dubna 2011

Umístění děvčat bylo následující: Simo-
na Slováková - 2. místo, Tereza Palup-
číková-3. místo, Martina Pavelková -1. 
místo,Petra Pavelková -2. místo,Lucie 
Šídlová - 4. místo, Marie Orságová - 2. 
místo, Anna Koňaříková- 3. místo a Mo-
nika Jarmarová-2. místo. Celkem děv-
čata posbírala sedm medailí během sobot-
ního dopoledne.

Odpoledne pak závodily moderní gym-
nastky z volného programu. Zde se již 
jednalo o závod mezinárodní. Přítomno 
bylo několik oddílu ze Slovenska a také 
oddíl Rivne z Ukrajiny. Konkurence byla 
veliká a rozhodně bylo na co se dívat. 
Mezi mladšími závodnicemi zářila Bar-
bora Smékalová, která získala odpoled-
ne první zlatou medaili. Anička Nepožit-
ková svou sestavu s obručí sice trošku po-
kazila, své skóre však vylepšila sestavou 
bez náčiní a obsadila nádherné třetí mís-
to. Barča Růžičková po vleklých zdra-
votních potížích nastupovala rovněž s ob-
rovským nasazením a i přesto, že se jí ten-
tokrát medaili vybojovat nepodařilo, tre-
nérka byla s jejím výkonem spokojená. 

Předvedla se publiku také v exhibici se se-
stavou bez náčiní a sklidila veliký potlesk. 
Poslední zástupkyní  bruntálského oddílu 
moderní gymnastiky byla Veronika Kaš-
paříková. Diváci viděli sestavu s obručí a 
stuhou. Sklidila úspěch a získala pro oddíl 
zlatou medaili.

Umístění děvčat svědčí o jejich skvě-
lé přípravě a trenérka Hana Smékalová 
může být nejen na svá děvčata, ale přede-
vším na svou práci po právu hrdá.

(zr)

Zástupci Slavoje 
a Olympie hráli 

stolní tenis
Druhé setkání zástupců fotbalových 
oddílů TJ Olympia Bruntál a FC Sla-
voj Bruntál proběhlo v pátek 8. dubna 
v herně stolního tenisu TJ Slavoj Brun-
tál.

Členové výborů fotbalových oddílů si 
vybrali ke sportovnímu zápolení stolní te-
nis, kde hrál každý s každým. 

Vítězem turnaje se stal s osmi body To-
máš Němec z Olympie Bruntál. Druhé 
místo obsadil se šesti body a skore 7:4 
předseda TJ Olympia Jan Urban, třetí byl 
předseda FC Slavoj Jaroslav Zabloudil se 
šesti body a skore 6:4. Vedle sportování 
proběhla další jednání ke spolupráci obou 
městských klubů. Další setkání v květnu 
bude tentokrát na tenisových kurtech.

(JU)

Ukrajinským gymnastkám se v Bruntále líbilo
Bruntálský oddíl moderní gymnastiky hostil 2.  dubna ve sportovní hale  hned ně-
kolik zahraničních oddílů. Konal se zde totiž již devátý ročník pohárového závo-
du s tradičním názvem Bruntálské jaro. Závod byl uspořádán pod záštitou Stře-
diska volného času a TJ Slavoj Bruntál za sponzorství firem ALINVEST Břidličná 
a EmB-Elektromontáže Bruntál s.r.o.. Dopoledne se představila děvčata z kombi-
novaného programu a oddílovou sbírku se podařilo obohatit hned o několik vzác-
ných kovů. 

Fotbalové pozvánky
TJ Olympia Bruntál – oddíl kopané 

zve na jarní utkání mužstev.
neděle 1. 5.
12 hodin   Olympia -  Hať / M. Kočov /dorci
16.30 h.   Krásné Loučky – Olympia /muži
čtvrtek 5. 5. v 16 hodin  
Juventus B – Olympia / příp./ Š. Niva  
sobota 7. 5. 
10 h. FK M. Albrechtice – Olympia / žáci
14 h.  Olympia - Štramberk / M.Kočov / ženy
neděle 8. 5. 
13.30 h.  Rýmařov - Olympia / dorci
15 h.  Olympia  - Zlatníky /muži/ M. Kočov
sobota 14. 5. v 16.30 hodin  
Úvalno – Olympia /muži
neděle 15. 5.  
9 h. Ludgeřovice – Olympia / žáci
10 h.  Břidličná – Olympia / příp.
12 h. Olympia  - Stará Bělá /dorci/ M. Kočov
14 h. Vítkovice – Olympia / ženy
sobota 21. 5.  
8.30 h.  Olympia –Krnov B / příp./ M. Kočov
10 h.  Olympia -  Vrbno / žáci / M. Kočov
14 h. Olympia – Stachovice /ženy/ M. Kočov
14.30 h. Vávrovice – Olympia / dorci
neděle 22.5. v 15 hodin 
Olympia  - Chlebičov / muži / M. Kočov
sobota 28. 5. 
10 h. Kravaře – Olympia / žáci
17 h. Havířov – Olympia / ženy
17 h. Stěbořice – Olympia / muži
neděle 29. 5. 
10 h. Vrbno – Olympia / dorci  
16 h. Juventus A – Olympia / příp. / Š. Niva

Lyžaři z Bruntálu na italském ledovci

Kristýna Mišurcová na stupních vítězů 
v Itálii.          Foto: Petr Drápala

Při posezení po závodu se bruntálské gym-
nastky dobře bavily s ukrajinskými závod-
nicemi. Dostaly pozvání na Ukrajinu s pří-
slibem ubytování v tamějších rodinách. 
          Foto: archiv oddílu

O víkendu 2. a 3. dubna se na italském 
ledovci Schnalstal pořádaly mezinárod-
ní závody v obřím slalomu seriálu Otzi 
Tropfae. Lyžaři SK Annaberg vybojova-
li přední příčky v různých kategoriích. V 

mladších žačkách vyhrála Kristýna Mi-
šurcová, v mladších žácích dojel na 11. 
místě  Lukáš Kozáček a  5. místo obsa-
dil v juniorech Tomáš Kozáček. Závodní-
ci SK Annaberg tak ukončili úspěšně le-
tošní náročnou sezonu pod vedením trené-
ra Petra Drápaly.       (zr)

Odbor Klubu českých turistů Krnov
pořádá

turistický pochod

PO SOPKÁCH 
BRUNTÁLSKA

11. ročník
SOBOTA 30. dubna 2011
START: náměstí Bruntál 6:30 – 9:00 hod
CÍL: tamtéž do 17:00 hod
STARTOVNÉ: děti 10 Kč, člen KČT 20 
Kč, ostatní 30 Kč
TRASY: 7,17,25 a 50 km

Mapku a popis tras obdrží 
účastníci na startu

Vedoucí akce:
Radek Vrba, tel.: 608 851 040 
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PŘIJDTE SE K NÁM PORADIT 
ŠIROKÝ VÝBĚR ULTRA LAST MINUTE!!! 

DĚTI POBYT + STRAVA ZDARMA 
OMEZENÝ POČET MÍST!!! 

Slevový poukaz 500,- Kč/dospělá osoba na vybrané zájezdy 
Chorvatsko, Bulharsko, Černá Hora, Řecko, Turecko a Egypt. 

Více informací: CA DaJaS travel- Dagmar Janíčková, Jesenická 43, 792 01 Bruntál,  
Tel: 553 034 024, 734 639 332 Email: info@dajas-travel.cz, www.dajas-travel.cz

Otevírací doba: PO-PÁ 9-12  13-17, SO dohodou 
 
 
 
 

 

 




      

    































     
    


       


     
    


       
                     
     


      


        


       


     
      


    











Automobilová sezona odstartována
V sobotu 9. dubna byla na Brněnském autodromu zahájena 
závodní okruhová sezona závodem 12 hod LE Brno, kde zá-
vodí i tým BP autosport Bruntál. 

Přes zimu se na vozidlech 
pilně pracovalo, během testo-
vání jsme odhalili spoustu zá-
vad (na výrobcích dodavatelů) 
a obě vozidla BMW M3 E46 
jsme připravili do závodu. 

Během závodu auta po strán-
ce technické neměla jediný 
problém, kromě toho, že se 
auta nedala udržet na dráze 
kvůli změně nevyzkoušených 
pneumatik.

Přesto se týmu podařilo udr-
žet druhou a třetí příčku za ví-
tězným Procházkou z IRC. 
„S výsledkem jsme mohli být 

spokojení, ale naše očekávání, 
co se týká fungování vozu jsou 
trochu jiná. Nezbývá než po-
děkovat jezdci a mechanikům 
z týmu SVC Náchod za pomoc 
při bleskovém nastavení vo-
zidla, pilotům za opravdový 
boj s vozidly a všem co se ně-
jak podíleli na této víkendové 
akci,“ uvedl Karel Knop, me-
chanik týmu. 

Další závod se jel 24. dubna 
v Brně s novým pilotem a 7. 
července se jede na Slovakia-
ringu.

(zr)
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Nechyběli rovněž domácí 
plavci, kteří dosáhli i na stup-
ně vítězů. O nejlepší umístě-
ní se zasloužil ve věkové kate-
gorii muži 1996 a starší a sou-
časně v kategorii masters Petr 
Gregor, bruntálský odchova-
nec, v kategorii ženy 1996 a 
starší Kristýna Galíčková a 
nejmladší kategorie muži 2001 
a ml. Roman Procházka.   

Čtvrtý ročník bruntálské Vel-
ké ceny nabídl vskutku atrak-
tivní podívanou. Plavci kvar-
teta věkových kategorií a kate-
gorie masters plavali s mnoha 
vytvořenými osobními rekor-
dy. Ze Slovenska přijeli plav-

ci  z partnerských měst Štúro-
va a Opole. 

Ozdobou závodu byla účast 
Rudolfa Šmerdy z Brna, kte-
rý je dvojnásobným úřadují-
cím mistrem světa a světovým 
rekordmanem ve své věkové 
kategorii v hodnocení plavá-
ní masters. O celkové prven-
ství mezi muži bojoval zejmé-
na s domácím plavcem Petrem 
Gregorem. Oba se v průběhu 
závodů střídali na vedoucí po-
zici. Nakonec zvítězil favori-
zovaný Šmerda, který rovněž 
získal cenu pro absolutního ví-
těze a nejlepšího muže v kate-
gorii masters. Z domácích to 

byl Petr Gregor, který vyhrál 
absolutní pořadí mužů. V že-
nách byla nejúspěšnější plav-
kyní polská závodnice Magda 
Sproska.

Bruntálský plavecký klub a 
město Bruntál reprezentova-
li: Kristýna Galíčková, Zuzana 
Zgarbová, Pavla Holečková, 
Eva Kamlerová, Aneta Mich-
nová, Julie Tydlačková, Bar-
bora Vičarová, Kateřina Wer-
nerová, Kateřina Zabloudilo-
vá, Petr Gregor, Lukáš Kore-
ník, Ondřej Lašák, Michal Ne-
požitek, Jiří Procházka, Ro-
man Procházka, Filip Šanda a 
Michal Gomola. 

Pětiboj
Petr Gregor vyhrál absolutní 

pořadí mužů. Roman Procház-
ka vyhrál nejmladší kategorii 
žáků, Kristýna Galíčková ob-
sadila pěkné třetí místo v nej-
starší kategorii žen.

Čtvrtý ročník Velké ceny 
Bruntálu se setkal s vynikají-
cím ohlasem jak u závodníků, 
tak u jejich trenérů. Pořadatelé 
si vyslechli mnoho slov uzná-
ní.Většina klubů i jednotlivců 

přislíbila svoji účast i v příš-
tím roce.

Klub děkuje partnerům, kteří 
svojí finanční nebo materiálo-
vou podporou přispěli. V prv-
ní řadě se jedná o město Brun-
tál, dále pak agentura Czech-
Tourism a internetový portál 
Kudy z nudy, Husquarna, Re-
staurace Terezka a její majitel 
Karel Braun, M-Power, fitvý-
živa,cz, Mgr. Jan Vinohradník, 
Petr Jorda, Havlík Opal, s.r.o. 
a MUDr. Jana Kopřivíková.

Plavecký klub Bruntál
(Více informací také o připra-

vovaných akcích klubu na webu 
města a na www.sjbr.cz. Čtěte i 
další vydání ND)
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 2. května 2011.

Noviny budou v prodeji

od 11. května 2011. 
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Box v Bruntále vzbudil zájem
Přes tři sta diváků se přišlo podívat na 1. ročník utkání v 
boxu který pod názvem „Přátelské a exhibiční utkání sever-
ní a jižní Moravy“, který v sále Společenského domu pořá-
dal s přispěním města Bruntál boxerský klub BC Gamba-
re Olomouc. 

Velká cena Bruntálu v plaveckém pětiboji
Z bohaté účasti závodníků měli radost pořadatelé mezinárodní Velké ceny města Bruntálu v plaveckém pětiboji, jehož čtvr-
tý ročník připravil Plavecký klub Bruntál. V bruntálském wellnes centru se představilo bezmála 150 závodníků z 21 oddílů 
a klubů, kde dva dny 2. a 3. dubna bojovali o medaile.  

Petr Gregor stále plave za 
Bruntál.     Foto: -dd-

Do historického, nově zre-
konstruovaného velkého sálu 
Společenského domu v Brun-
tál, se sjelo jedenáct bor-
ců z jižní a severní Moravy a 
příznivci boxu mohli sledo-
vat celkem 18 utkání. Součástí 
společensko-sportovního od-
poledne bylo vystoupení Ale-
xandry Hirčové a Marco Mor-
suta, tanečního páru meziná-
rodní třídy. Pamětní ceny na 
které přispělo město Bruntál 
převzali z rukou místostarosty 

města mistr republiky a účast-
ník OH Zdenek Kortiš, Štefan 
Kortiš starší, Miroslav Sedlák, 
Pavel Svanovský, Josef Vašul-
ka, František Vaculík a něko-
likanásobný mistr republiky 
a mistr světa Michal Franek. 
Borci pořádajícího oddílu BC 
gambare získali celkem tři ví-
tězství. Box měl ve Společen-
ském domě v minulosti tradi-
ci, která, jak se zdá, bude zno-
vu obnovena.  (zr)  


